

- اللہ کی باتیں، رسول اللہ کی باتیں
- دینی مسائل
- مولانا مظہر عالم قاسمی
- کتاب زندگی
- نوجوانوں میں قائدانہ صلاحیتوں کا فقدان
- ترکی پر امریکہ کا معاشی حملہ
- کیرل ریلیف رپورٹ
- اخبار جہاں، ہفت روزہ، بلی سرگرمیاں

جلد نمبر 56/66 شمارہ نمبر 35 مورخہ ۲۹ ذی الحجہ ۱۴۳۹ھ مطابق ۱۰ ستمبر ۲۰۱۸ء بروز سوموار

تبرکات

قطب عالم حضرت مولانا محمد علی موگیلی رحمہ اللہ

امت کا فریضہ

جس طرح مذہبی اور قومی کاموں کا انضباط و انصرام جس حد تک اس ملک میں بحالت موجودہ ہو سکتا ہے۔ امیر پر فرض ہے کہ اس کی انجام دہی میں سرگرم رہے۔ اسی طرح حدود امیر کے اندر قوم کے چنے افراد ہیں ان کا فرض ہے کہ امیر کی اطاعت و فرماں برداری کریں اور ان تمام حکموں کو اس کے تسلیم کریں جو شریعت اسلامیہ کے مطابق ہوں۔ خلاصہ یہ کہ گناہ اور معصیت کے سوا تمام امور میں امیر کی اطاعت کرنی چاہئے اور اس کی باتوں کو ماننا چاہئے۔ کیوں کہ امیر کی اطاعت واجب ہے اور اطاعت نہ کرنے کی اور اس کی باتوں کو نہ ماننا گناہ ہے اور یہ مسئلہ کتاب اور سنت سے نصاباً ثابت ہے اور شریعت اسلامیہ نے صبح و طاعت کی بہت زیادہ تاکید کی ہے۔ عوام کی واقفیت کے لیے بعض آیات اور احادیث کو میں اس وقت لکھتا ہوں۔ یَسْأَلُهَا الَّذِينَ آمَنُوا أَطِيعُوا اللَّهَ وَأَطِيعُوا الرَّسُولَ وَأَطِيعُوا أَهْلَ الْبَيْتِ (نساء: ۵۹) اے ایمان والو! اللہ تعالیٰ کی اطاعت کرو اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کرو اور ان لوگوں کی جو تم میں اولی الامر ہیں۔

اس آیت میں صریح نص ہے کہ اولی الامر کی اطاعت فرض ہے اور اللہ تعالیٰ نے صیغہ جمع سے اس کو بیان فرمایا ہے تاکہ اولی الامر کے تمام انواع کو شامل ہو جائے اور اولی الامر کے تمام مراتب کو یہ حکم محیط ہو جائے۔ جس طرح یہ آیت خلیفۃ المسلمین کی اطاعت کو فرض کرتی ہے۔ اسی طرح صوبہ اور ضلع کے مسلم ولایہ کی اطاعت کو فرض کرتی ہے اور اسی طرح امراء جمہیت کی اطاعت کو فرض کرتی ہے اور ہر اولی الامر میں یہ تعین ہے کہ وہ لوگ خلیفہ کے مقرر کردہ ہوں یا عام مسلمانوں کے مقرر کردہ ہوں اور تمام احادیث و آثار سے اس حکم کی عمومیت کی تفریح ہوتی ہے۔ اسی لیے مفسرین اور محدثین اور فقہانہ نے ہر قسم کے ولایہ الامور کی اطاعت واجب کماھی ہے۔ چنانچہ سراج المنیر شرح جامع الصغیر میں لکھا ہے: ”علامہ علی رحمۃ اللہ علیہ نے کہا ہے کہ قاضی عیاض رحمۃ اللہ علیہ نے فرمایا ہے کہ اس امر پر علماء نے اجماع کیا ہے کہ تمام امراء (جن کی امارت من حیثہ الشریعت ثابت ہو) اطاعت کرنی واجب ہے۔ ان امور میں جو گناہ کی بات نہ ہو اور اس پر بھی اجماع ہے کہ گناہ کی بات میں امیر کی اطاعت حرام ہے۔ بسبب فرمانے اللہ تعالیٰ کہ أَطِيعُوا اللَّهَ وَأَطِيعُوا الرَّسُولَ وَأَطِيعُوا الْأُمُورَ منکم اور علماء نے فرمایا ہے کہ اولی الامر سے مراد وہ لوگ ہیں جن کی فرمانبرداری کو اللہ تعالیٰ نے واجب بتایا ہے اور وہ لوگ ولایہ اور (امراء شریعت) ہیں۔ اور یہ قول جمہور مفسرین اور فقہاء اور دیگر اسلامی طبقوں کا ہے۔“ اس نص قرآنی کی وجہ سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ولایہ الامور کے صبح و طاعت کی نہایت سخت تاکید فرمائی ہے اور طاعت کرنے پر جنت کی بشارتیں بھی آپ نے دی ہیں۔ چنانچہ حدیث شریف میں ہے۔ وَأَطِيعُوا إِذَا أَمَرَ كَم تَدْخُلُوا جَنَّةَ رَبِّكُمْ (عن ابی امامۃ الجاحظ الصغیر) ”تم لوگ اپنے صاحب امر یعنی امیر کی اطاعت کرو اپنے رب کی جنت میں داخل ہو جاؤ گے۔“ عن عبد اللہ عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال السمع والطاعة علی المرء المسلم فیما أحب وكره ما لم یؤمر بمعصیة فیذا أمر بمعصیة فلا سمع ولا طاعة. (بخاری شریف جلد ثانی: ۱۰۵۷) ”حضرت عبد اللہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی ﷺ سے روایت کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا کہ مرد مسلم پر سب طاعت واجب ہے چاہے اس کے نفس کے لیے امر مرغوب ہو یا اس کے نفس پر بار ہو لیکن شرط یہ ہے کہ گناہ و معصیت کا حکم نہ دیا جاتا ہو اور جب معصیت کا حکم دیا جائے تو پھر (اس وقت معصیت کے امر میں) نہ سمع نہ طاعت۔“

عن مسلم بن عامر قال سمعت أبا امامة یقول رسول الله صلی اللہ علیہ وسلم یخطب فی حجة الوداع فقال اتقوا الله وصلوا خمسکم وصوموا شهرکم وأدوا زکوة أموالکم وأطیعوا إذا أمرتم تدخلوا الجنة ربکم. (رواہ الترمذی)

”مسلم بن عامر روایت کرتے ہیں کہ میں نے ابوالمامہ سے سنا وہ فرماتے تھے کہ حجۃ الوداع میں رسول اللہ صلی

اللہ علیہ وسلم خطبہ دے رہے تھے۔ پس آپ نے فرمایا کہ (مسلمانو) اللہ تعالیٰ سے ڈرو اور پانچوں وقتوں کی نمازیں پڑھا کرو اور ماہ رمضان میں روزہ رکھا کرو اور اپنے مالوں کی زکوٰۃ ادا کرو اور جب تم کسی کو امیر بناؤ تو اطاعت و فرمانبرداری کیا کرو۔ نتیجہ یہ ہوگا کہ اپنے رب کی جنت میں داخل ہو جاؤ گے۔“ اس حدیث میں صریح حکم ہے کہ جب تم کسی کو امیر بناؤ تو اس کی اطاعت تم پر واجب ہے۔ یہ حدیث باقتدار عبارتہ الیٰ اللہ تو قوم کے بنائے ہوئے امیر کی اطاعت کو واجب کرتی ہے اور باقتدار لایۃ الیٰ اللہ یہ حدیث اس پر بھی دلالت ہے کہ خود قوم کا امیر بنانا جائز ہے۔ اور یہ امیر اگرچہ تمام قوم سے بعض وجوہ کے اعتبار سے اشرف نہ ہو، جب بھی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے طاعت ہی کا حکم دیا ہے۔ چنانچہ بخاری شریف میں ہے: عن انس بن مالک قال قال رسول الله صلی اللہ علیہ وسلم اسمعوا وأطیعوا وإن استعمل علیکم عبد حبشی کان رأسه زبیبہ. (بخاری شریف کتاب الاحکام) ”حضرت انس بن مالک سے روایت ہے، وہ فرماتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ سنو اور اطاعت کرو اگرچہ تمہارے اوپر ایسے حبشی غلام کو حکم بنایا گیا ہو جس کا سر گویا بمنزلہ کشمش کے ہو۔ یعنی سر چھوٹا ہو۔ بظاہر ذلیل معلوم ہوتا ہو۔“

بلکہ اس سے بڑھ کر یہ کہا گیا اور حکم دیا گیا ہے کہ اگر امیر کے ذاتی افعال قابل کراہت ہوں اور تمہارے نزدیک ان کے حرکات نہایت بُرے ہوں۔ اس وقت بھی طاعت فی المعروف تم کو کرنی چاہئے اور ایسی صورت میں بھی اس کی اطاعت سے خروج نہیں کرنا چاہئے۔ کیوں کہ اگر نہ کیا گیا تو اسلامی نظام قائم نہیں رہ سکتا ہے۔ اس لیے باوجود سکنراہ کے عدم اطاعت فی المعروف کو خروج من الجماعت قرار دیا گیا ہے۔

کیوں کہ شرعاً جماعت اسی کا نام ہے کہ جس میں شخص واحد کو والی اور امیر بنایا گیا ہے اور سب لوگ اس کی اطاعت کی بیعت کر چکے ہیں۔ اس وقت اس والی کی اطاعت سے باہر ہونا شرعاً خروج عن الجماعت ہے جو بدترین معصیت ہے۔ چنانچہ بخاری شریف میں ہے: عن ابن عباس قال قال النبی صلی اللہ علیہ وسلم من رأى من أمیره شیئاً فکفره فلیصبر فانه لیس أحد یفارق الجماعة شیئاً فیموت إلا مات میتة جاهلیة. (بخاری شریف کتاب الاحکام) ”حضرت ابن عباس روایت کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص اپنے امیر سے کسی ایسے کام کو دیکھے جس کو وہ بُرا سمجھتا ہو (یعنی غیر مشروع جانتا ہو) تو چاہئے کہ صبر کرے (اور طاعت فی المعروف سے انکار نہ کرے) کیوں کہ جو شخص جماعت سے ایک بالشت بھی (یعنی تھوڑا سا بھی) جدا ہو گیا اور مر گیا تو جاہلیت کی موت کی طرح مرے گا۔ اللہ! دیکھو شریعت اسلامیہ نے نظام اسلام کی بقا و تحفظ کے لیے کس قدر زبردست اصول قرار دیے۔ اس سے بہتر کوئی نظریہ نہیں ہو سکتا۔

اس حدیث کے الفاظ میں غور کرو۔ یہ حکم خلیفۃ المسلمین کی بابت خاص نہیں ہے بلکہ تمام ولایہ الامور کی بابت یہ حکم ہے۔ اور اسی حدیث سے یہ بھی معلوم ہوا کہ اسلامی جماعت کس شے کا نام ہے۔ حدیث سے بتایا کہ امیر کی اطاعت سے خروج کرنا جماعت سے خروج کرنا ہے۔ گویا مسلمانوں کی جماعت اس وقت تک جماعت نہیں ہے جب تک ان کا کوئی امیر نہ ہو۔ چنانچہ حافظ ابن حجر لکھتے ہیں: قال الطبری والصلوب أن المرداد فی الخبر لزوم الجماعة الذین فی طاعة من اجتمعوا علی تأمیرہ فمن نکث بیعتہ خرج عن الجماعة. (فتح الباری: جلد ۱۳ ص: ۳۱) ”طبری نے کہا ہے کہ صواب یہ ہے کہ حدیث شریف میں جو لزوم جماعت کا حکم ہے اس سے مراد لازم پیکرنا اس جماعت کا ہے جو کہ فرمانبردار ہو۔ اس شخص کے کہ جس کے امیر بنانے پر لوگوں نے اتفاق کر لیا ہو (یعنی جن لوگوں نے با اتفاق کسی کو امیر بنایا ہو انہیں لوگوں میں شامل رہنا چاہئے) پس جس شخص نے بیعت کو توڑ دیا وہ جماعت سے خارج ہو گیا۔“ (بقیہ صفحہ ۱۸ پر)

بلا تبصرہ

”کس قدر انہوں کی بات ہے کہ ہمارے بیشتر اہم بیزاران اہل اہلنا بیگمنٹیشن اور انہی جائیدادیں (اکڑے نامی) بڑھانے کی عملاً پیشینہ بن چکے ہیں۔ تمام شہروں میں ہمدلی اداروں کے پاس ناؤں پانگک کا شعبہ ہوتا ہے لیکن عملی طور پر دیکھتے آتے ہیں کہ پونے دو ٹیک کو مشغول کرنے کے لئے جی ٹی ہسپتال قائم کرتے ہوئے ناؤں پانگک کی ذمہ داری ارکان مقتدعات نے لے رکھی ہے۔ اگر ان کو یہ ذمہ داری جماعت سے ہوتی تو انہیں خود کے ساتھ ہمدلی شعبہ کو قائم رکھنے کی ضرورت نہیں۔“ (مرقان جاہلیہ ذمہ داری، مئی ۲۰۱۸ء)

قانون کی حفاظت

”قوانین و ضوابط کی پابندی سے انسانوں کی زندگی خوشگوار گذرتی ہے، کیونکہ اگر وہ قوانین کی پابندی نہ کی جائے تو انسانوں کے تمام مقاصد فوت ہو جائیں گے، انسانوں کی زندگی تباہ ہو جائے گی، ماسی کے ساتھ قبیح قوانین اور ان کی پابندی کی ضرورت ہر شخص مند آدی کو ایسی نتیجہ پر پہنچاتی ہے کہ اس امر کی گمانی ہونی چاہئے کہ کئی نوع انسان ان قوانین کی پابندی بھی کرتا ہے کہ نہیں تاکہ جو لوگ قوانین کی خلاف ورزی کریں تو انہیں قانون کے مطابق سزا دی جائے۔“ (حضرت مولانا ابوالحسن محمد حجازی امارت شرعیہ)

اللہ کی باتیں — رسول اللہ کی باتیں

مولانا رضوان احمد ندوی

دینی مسائل

مفتی احتکام الحق فاسمی

محرم الحرام کے رسوم و بدعات اور اکابر کے فتاویٰ

محرم الحرام وہ مبارک و محترم اور پاکیزہ مہینہ ہے جس سے ہجری سال کا آغاز ہوتا ہے اور ہجری سال جو عبارت ہے سرکارِ عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہجرت اور حضرات صحابہ کرام کی بے مثال قربانیوں سے جس سے دنیائے ایک نئی اور روشن صبح کی جانب کروٹ لی، ایک نئے عہد اور نئی تاریخ کی ابتدا ہوئی اور ایک عظیم الشان انقلاب کا آغاز ہوا، ایسا انقلاب جس سے ظلم و بربریت کا خاتمہ ہوا، اونچ نیچ، کالے گورے، عربی و عجمی اور ذات و برادری کا بت پاش پاش ہوا اور ہر طرح مساوات اور امن و سکون کی برکھ ہو گئی، عدل و انصاف نے فضاؤں کو ہلکا کیا، انسان نے انسان کی قیمت جانا، انسانی قدروں کو وقار ملا اور زندگی گزارنے کا ایسا سلیقہ ملا جس سے خزاں مین بہا آ گیا اور پوری انسانیت کھل اٹھی۔

چاہئے تو یہ تھا کہ ہجری سال کا استقبال و آغاز انتہائی پاکیزگی، شریعت کی مکمل پاسداری اور اللہ و رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت و فرماں برداری سے کی جانی لیکن بدقسمتی سے ہم نے ہجری سال کے ابتدائی مہینہ کو محرم الحرام کہا جاتا ہے جو محترم و باعظمت مہینہ تھا، اور سوگ، ماتم و تعزیر، ذہول، ناشہ، باجا، پھچرا، سبیل اور طرح طرح کے واہیات و خرافات اور غلط رسم و رواج میں جکڑ دیا۔ آئیے ان رسم و رواج کو اکابر کے فتاویٰ کی روشنی میں دیکھتے ہیں کہاں تک صحیح ہے۔

مفتی اعظم حضرت مولانا مفتی کفایت اللہ صاحب دہلوی کا فتویٰ

تعزیر بنانا، اس کی تعظیم کرنا، اس سے منت مرادیں مانگنا، چومنا، علم نکالنا، دلدل بنانا، تخت اٹھانا، مہینہ نکالنا، مرثیہ پڑھنا، ماتم اور نوحہ کرنا، چھتیاں کو نیا یہ سب کام ناجائز، حرام اور مفضی الی الشکر ہیں، شریعت مقدسہ ایسے کاموں کی اجازت نہیں دیتی، یہ اسلامی توحید اور پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کی صحیح اور سچی تعظیم کے خلاف ہیں، اور عقل صحیح کی اجازت نہیں دیتی، سلف صالحین اور ائمہ مجتہدین کے کارناموں میں اس قسم کے فضولیات کا نام و نشان نہیں۔ (کفایت المفتی ۲۳۵/۱)

حضرت مولانا شرف علی تھانوی کا فتویٰ

تعزیر کے ساتھ جو معاملات کئے جاتے ہیں ان کا معصیت و بدعت بلکہ بعض کا قریب بہ کفر و شرک ہونا ظاہر ہے اس لئے اس کا بنانا بلا شک ناجائز ہوگا اور چونکہ معصیت کی اعانت معصیت ہے، اس لئے اس میں باچھ یعنی چندہ دینا یا فرس، فرش و سامان و روشنی سے اس میں شرکت کرنا سب ناجائز ہوگا، اور بنانے والا اور اعانت کرنے والا دونوں گنہگار ہوں گے۔ (امداد الفتاویٰ ۲۸۷/۵)

حضرت مولانا رشید احمد گنگوہی رحمۃ اللہ علیہ کا فتویٰ

سوال :- حضرت حسین رضی اللہ عنہ کا تم کرنا شرعاً جائز ہے یا نہیں؟
جواب :- غم اُس وقت تھا جب آپ شہید ہوئے، تمام عمر غم کرنا کسی کے واسطے شرع میں حلال نہیں۔ (تالیفات رشیدیہ ۴۷۲) محرم میں سبیل لگانے اور ذکر شہادت حسینؑ کے متعلق فرماتے ہیں۔ محرم میں ذکر شہادت حسین رضی اللہ عنہ کرنا اگرچہ روایات صحیحہ ہو یا سبیل لگانا شریعت پلانا یا چندہ سبیل اور شربت میں دینا دودھ پلانا سب نادرست اور تشبیہ و تراضی کی وجہ سے حرام ہے۔ (تالیفات رشیدیہ ۱۳۲)

مفتی محمود الحسن رحمۃ اللہ علیہ کا فتویٰ

محرم کے رسوم :- سوال :- حضرت حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی شہادت عظیمی پر رسم تعزیر، سیاہ پوش ہونا ننگے سر ہونا، سر میں خاک ڈالنا، سر کو پیٹنا، ماتم کرنا، نوحہ کرنا، مرثیہ گانا، چلا چلا کر رونا، علم نکالنا، ذہول تاشے، بجانا، اہل سنت والجماعت کے نزدیک اس کی اصل کیا ہے؟
جواب :- حضرت سیدنا حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی شہادت یقیناً ایک دردناک حادثہ ہے اور خداوند نبوت سے عقیدت و مودت کا تعلق رکھنے والوں کے لئے روح فرسا واقعہ ہے سب کو اس سے عبرت حاصل کرنا لازم ہے کہ حق پر کسی طرح قائم رہنا چاہیے، کسی جاہد کے سامنے جھکنے سے جام شہادت نوش کرنے کا مقام بہت بلند ہے، لیکن یہ انتہائی بدقسمتی اور زمانہ نصیبی ہے کہ جراثیم اور ذہول گئی کا سبق حاصل کرنے کی جگہ پر ان جاہلانہ اور زمانہ مراسم نے قبضہ کر لیا ہے اور اب ان ہی کے ذریعہ حق و فاداری ادا کیا جاتا ہے اور مذکورہ سوال میں بعض چیزیں کمزور ہیں، بعض بدعت سید ہیں، بعض حرام ہیں، بعض درجہ شکر تک پہنچے ہوئے ہیں، اہلسنت والجماعت کے مسلک سے ان کو کوئی ربط نہیں ہے، یہ روایات کا شعاع ہے ان کی صحبت کا اثر ہے علم یا بے عمل اہلسنت والجماعت میں بھی پھیل گیا ہے، ان کا بند کرنا ضروری ہے۔ (فتاویٰ محمودیہ ۲۷۷/۳)

مولانا احمد رضا خان بریلوی کا فتویٰ

محرم شریف میں سوگ کرنا حرام ہے (عرفان شریعت ۷/۱)
تعزیر یا تادیکھ کر اعراض اور روگردانی کریں اس کی جانب دیکھنا بھی نہیں چاہیے۔ (عرفان شریعت ۱۵۸/۲)
محرم شریف میں مرثیہ خوانی میں شرکت ناجائز ہے (عرفان شریعت ۱۶۱)
تعزیر یا تادیکھ کر اعراض اور روگردانی کرنا حرام ہے۔ (رسالہ تعزیر و اداری حصہ دوم)
ان سارے فتاویٰ کی روشنی میں آپ خود ہی فیصلہ کر لیجئے کہ محرم کے تعلق سے کئے جانے والے خرافات کہاں تک صحیح ہیں۔ فقط

شریعت اسلامی کی پابندی:

اور جو شخص اسلام کے سوا کسی اور دین کا طالب ہوگا، وہ اس سے ہرگز قبول نہیں کیا جائے گا اور ایسا شخص آخرت میں نقصان اٹھانے والوں میں ہوگا۔ ﴿سورۃ آل عمران: ۸۵﴾

مطلب: حق تعالیٰ سبحانہ نے اپنے آخری پیغمبر محسن انسانیت حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ مسلمانوں کو جو دین و شریعت عطا کیا، وہ ہر طرح کامل و مکمل ہے، جس میں زندگی کے ہر پہلو پر رہنمائی کی گئی ہے، چاہے اس کا تعلق عقائد و عبادات سے ہو، معاشرت و معیشت سے یا سیاست و قیادت کا میدان ہو، ہر جگہ اور ہر لمحہ اسلام میں اس کا عمل موجود ہے، اس پر ہی عمل کرنے میں ہماری نجات ہے، لیکن انفس ناک بات یہ ہے کہ مسلمانوں نے احکام الہی اور تعلیمات رسل سے پہلو تہی اختیار کر لی اور بہت سے لوگ مغربی تہذیب اور غیر شرعی رسم و رواج کے دلداد بن گئے، جس کے باعث اللہ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی ناراضگی کا ذریعہ بن رہے ہیں، وہ بے حجابی و عریانیت کے سیلاب میں بہتے جا رہے ہیں، بدعات و خرافات کے دلدل میں پھنستے جا رہے ہیں، اس طرح کی بہت سی ایسی سماجی و معاشرتی برائیاں پیدا ہو گئی ہیں، جس نے معاشرہ کی روحانی اور اخلاقی قدروں کی جڑوں کو کھوکھلا کرنا شروع کر دیا ہے، اس وقت معاشرہ میں جہاں اوریشن و جرائم اور بدعنوانی کی گرم بازاری ہے، وہیں بے راہ روی عام ہوتی جا رہی ہے، جس سے ہماری نئی نسلیں دین و اخلاق سے عاری ہوتی جا رہی ہیں اور کردار بگڑتا جا رہا ہے، اگر ہم نے لادینیت کے اس سیلاب کو کبھی روکا تو حالات بد سے بدتر ہو جائیں گے، اس لیے ضروری ہے کہ ہم اپنی نسلوں کو دین و شریعت سے واقف کرانیں، اسلام نے اولاد کی دینی و اخلاقی تربیت پر زور دیا اور کہا کہ تم میں سے ہر شخص ذمہ دار ہے اور اس سے اس کے ماتحتوں کے بارے میں سوال ہوگا، لیکن اکثر یہ دیکھا جا رہا ہے کہ لوگ اس میں غفلت برت رہے ہیں، جس کی وجہ سے خاندانی نظام کے تانے بانے اور قرابت داری کے بندھن ٹوٹنے اور ٹھرتے جا رہے ہیں اور ہر انسان اپنے مفاد کو فوقیت دے رہا ہے، قرابت داری اور عزیز داری کی کوئی حیثیت باقی نہیں رہ گئی ہے، پھر مسلمانوں کو شکیبائیت رہتی ہے کہ آج دنیا دار لوگ انہیں پامال کر رہے ہیں، مگر ہم خود اپنے احوال کا جائزہ نہیں لے رہے ہیں، اگر مسلمان اپنی شناخت کے ساتھ زندگی گزارنے کا عہدہ کر لیں تو کوئی اس کو نقصان نہیں پہنچا سکتا، وقت کا یہی تقاضہ ہے کہ ہم اپنے کو اور سماج کے ماحول و فضا کو اسلامی سانچے میں ڈھالنے کی کوشش کریں، یقین مائینہ کہ ہم کو کوئی گلہ و شکوہ نہ ہوگا اور ایسے معاشرہ پر اللہ کی رحمتیں نازل ہوں گی۔

چار باتیں:

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ محسن انسانیت حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ طاقت و زمزم اللہ کی نگاہ میں کمزور مسلمان سے زیادہ بہتر ہے اور ہر خیر میں اپنے لیے نفع بخش پہلو حاصل کرنے کی کوشش کرو اور اللہ سے مدد چاہو اور حوصلہ نہ ہارو اور اگر تمہیں کوئی تکلیف پہنچے تو یہ میت کہو کہ کاش میں ایسا کر لیتا؛ بلکہ یہ کہو کہ اللہ نے یہی مقدر کر رکھا تھا اور اللہ جو چاہتا ہے کرتا ہے، اس لیے ”اگر“ کا کلمہ شیطان کے عمل و وسوسہ کے دروازے کھول دیتا ہے۔ (مسلم شریف)

وضاحت: اس حدیث شریف میں اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں کو چار چیزوں کی طرف توجہ دلائی کہ اگر مسلمان اپنی زندگی کو ان اصولوں کے مطابق گزارے تو ترقی اور خوشحالی کی راہ پر گامزن ہوں گے۔ پہلی بات تو یہ ہے کہ مسلمان کو ہمیشہ اپنی طاقت و توانائی کو بڑھانے کی فکر کرنی چاہئے، بزدلی اور پست بہمتی مسلمانوں کا شیعہ نہیں، دوسری بات یہ بتلائی گئی ہے کہ جب بھی کوئی خیر اور بھلائی کامل دیکھے تو اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کرے، نیک کاموں کو انجام دینے کے لیے نال مثل سے کام نہ لے کہ پھر کبھی کروں گا، کل کوس نے دیکھا ہے، جو زندگی ملی ہے، اس کو غنیمت جانے اور اعمال خیر کو کر گزرے، تیسرے یہ کہ اگر کوئی مسلمان دین کی سر بلندی کے لیے کوئی منصوبہ اور خاکے بنائیں تو اس کو انجام تک پہنچانے کی پوری جدوجہد کرے اور اس کے لیے عزم و استقامت کا مظاہرہ کرتا رہے، کبھی بھی عزم و حوصلہ کو کمزور نہ ہونے دے، وہ ماپوسی کے شکار نہ ہوں، اللہ نے ہر چیز کے لیے ایک وقت مقرر کر دیا ہے، اس لیے حالات سے گھبرا کر عجلت پسندی سے کوئی فیصلہ نہیں کرنا چاہئے، بلکہ اللہ سے نصرت و مدد کا طلب گار ہونا چاہئے اور یقین ماننے کہ اللہ اس کو کامیاب اور باہر مانیں گے، اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ جو لوگ ہماری راہ میں جدوجہد کریں گے، ہم انہیں ضرور اپنی راہ میں دکھائیں گے اور یقیناً اللہ انہیں کاروں کے ساتھ ہے، چوتھے یہ کہ اگر حالات ناسازگار ہو جائیں تو اللہ کے فیصلوں پر راضی رہئے؛ کیوں کہ آزمائشیں زندگی میں آتی رہتی ہیں اور خالق کی دنیا میں انسانی توقعات اور منصوبے شکست و ریخت کا شکار ہوتے رہتے ہیں، اس ناکامی میں کہیں تو اس کی عملی کوتاہیوں کا دخل ہوتا ہے اور کہیں انسان کی فطری عجلت پسندی اور جلد بازی کا ہاتھ ہوتا ہے؛ کیوں کہ جلد بازی اس کی فطرت تخلیق ہے، اس لیے ناسازگار حالات سے شکستہ دل نہ ہوئیے، بلکہ حالات کا ڈٹ کر مقابلہ کیجئے، قیل و قال سے پرہیز کیجئے، اگر ایسا ہوتا تو یہ نہ ہوتا، اگر ایسا ہوتا تو ایسا ہوتا، وغیرہ سے گریز کیجئے، بلکہ یہ سمجھئے کہ اللہ کو یہی منظور تھا، اور عین ممکن ہے کہ اللہ نے اسی میں خیر رکھا ہے، اگر اور مگر کے جھمیلوں میں الجھ گئے تو شیطان راہ حق سے دور کر دے گا اور اس کے مکر و فریب کے جال میں پھنس جائیں گے، پھر راہ حق سے دور ہو جائیں گے، اللہ ہم سب کو اس حدیث پر عمل کرنے کی توفیق دے۔ آمین

امارت شرعیہ بہار اڑیسہ و جہار گھنٹہ کا ترجمان

ہفتہ وار
سچلاری شریف پٹنہ

پہلے شریف

جلد نمبر 56/66 شمارہ نمبر 35 مورخہ ۲۹ رذی الحجہ ۱۴۳۹ھ مطابق ۱۰ ستمبر ۲۰۱۸ء روز سوموار

سال نو

۱۳۳۹ھ اپنے آخری دور سے گزر رہا ہے اور ہم ۱۴۴۰ھ میں داخل ہوا ہی چاہتے ہیں، چند ساعتوں، یا دنوں میں یہ سال گزر جائے گا اور نئے سال کا سورج ہماری زندگی کے مہرہ و سال کا ایک سال کم کر چکا ہوگا، ہم موت سے اور قریب ہو چکے ہوں گے، انسان بھی کتنا نادان ہے وہ بڑھتی عمر کا جشن مناتا ہے، مبارک باد پیش کرتا ہے، قبول کرتا ہے اور بھول جاتا ہے کہ ہماری عمر جس قدر بڑھتی ہے، موت اور قبر کی منزل قریب ہوتی رہتی ہے اور بالآخر وقت موقوف اور آتا ہے اور آدمی قبر کی آغوش میں جا سوتا ہے۔ جو لوگ صاحب نظر ہیں اور جن کے ذہن میں فکر آخرت رہی ہو رہی ہوئی ہے، وہ گذرے ہوئے سال سے سبق لیتے ہیں، اعمال کا محاسبہ کرتے ہیں، نئے سال کا استقبال تجدید عہد سے کرتے ہیں کہ آئندہ ہماری زندگی رب مانی گذرے گی، سن مانی ہم نہیں کریں گے، اس عہد پر قائم رہ کر جو زندگی وہ گذارتے ہیں وہ رب کی خوش لودی کا سبب بنتا ہے اور اس کے نتیجے میں بندہ جنت کا مستحق ہوتا ہے۔

نئے سال کی آمد پر ہم لوگ نہ محاسبہ کرتے ہیں اور نہ ہی تجدید عہد، بلکہ ہم میں سے بیش تر لوگ یاد بھی نہیں رہتا کہ کب ہم نئے سال میں داخل ہو گئے، بیسوی کلینڈر سب کو یاد ہے، بچے کی زبان پر ہے، انگریزی مینیٹ فر فریڈ ہیں، چھوٹے چھوٹے بچے سے جب چاہیے سن لیتے ہیں، لیکن اسلامی جبری سال، جو اسلام کی شوکت کا مظہر ہے، اس کا نہ سال ہمیں یاد رہتا ہے اور نہ مینیٹ، جو لوگوں نے اپنی ضرورتوں کے لئے کچھ یاد رکھا ہے، لیکن اصلی نام انہیں یاد نہیں بھلا، بڑے بیروں تر تیزی، شب برأت، خالی، عید، بقرعید کے ناموں سے محرم صفر، ربیع الاول، ربیع الآخر، جمادی الاولیٰ، جمادی الآخر، رجب، شعبان، رمضان، شوال ذیقعدہ اور ذی الحجہ جو اسلامی مہینوں کے اصلی نام ہیں، ان کو کیا نسبت ہو سکتی ہے، ہماری نئی نئی اور بڑے بوڑھے کو عام طور پر یا تو یہ نام یاد نہیں ہیں اور اگر ہیں بھی تو ترتیب سے نہیں، اس لیے ہمیں اسلامی مہینوں کے نام ترتیب سے خود بھی یاد رکھنا چاہیے اور اپنے بچوں کو بھی یاد کرانا چاہیے، یاد رکھنے کی سب سے بہتر شکل یہ ہے کہ اپنے خطوط اور دوسری تحریروں میں اسلامی کلینڈر کا استعمال کیا جائے۔ پروگرام اور تقریبات کی تاریخوں میں بھی اس کا استعمال کیا جائے، کیونکہ بعض اہل کبر سے شعرا اسلام فرار دیتے ہیں اور شعرا کے تحفظ کے لیے اقدام دوسری عبادتوں کی طرح ایک عبادت ہے۔

جبری سال کی تعیین سے پہلے، سال کی پہچان کسی بڑے واقعے سے کی جاتی تھی۔ جیسے قبل مسیح، عام الفیل، عام ولادت نبوی وغیرہ، یہ سلسلہ حضرت ابوبکر صدیقؓ کے وقت تک جاری تھا، حضرت عمرؓ نے اپنے عہد خلافت میں مجلس شوریٰ میں یہ معاملہ رکھا کہ مسلمانوں کے پاس اپنا ایک کلینڈر ہونا چاہیے۔ چنانچہ مشورہ سے یہ بات طے پائی کہ اسلامی کلینڈر کا آغاز ہجرت کے واقعہ سے ہو، چنانچہ سال کا شمار اسی سال سے کیا جانے لگا، البتہ ہجرت کا واقعہ ربیع الاول میں پیش آیا تھا، لیکن سال کا آغاز محرم الحرام سے کیا گیا، کیونکہ یہ سال کا پہلا مہینہ زمانہ جاہلیت میں بھی تھا۔ اس طرح اسلامی جبری سال کا آغاز محرم الحرام سے ہوتا ہے۔

محرم الحرام ان چار مہینوں میں سے ایک ہے، جس کا زمانہ جاہلیت میں بھی احترام کیا جاتا تھا، اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ارشاد فرمایا کہ مہینوں کا شمار اللہ کے نزدیک بارہ ہیں اور یہ اسی دن سے ہیں، جس دن اللہ رب العزت نے آسمانوں اور زمینوں کو پیدا کیا، ان میں چار مہینے خاص اب کے ہیں، اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے ان چار مہینوں کی تفصیل رجب، ذیقعدہ، ذی الحجہ اور محرم بیان کی ہے، پھر حضرت ابوذر غفاریؓ کی ایک روایت کے مطابق اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک سوال کے جواب میں فرمایا کہ تمام مہینوں میں افضل ترین اللہ کا وہ مہینہ ہے جس کو تم محرم کہتے ہو، یہ روایت سنن کبریٰ کی ہے، مسلم شریف میں ایک حدیث مذکور ہے کہ رمضان کے بعد سب سے افضل روزے ماہ محرم کے ہیں، اس ماہ کی اللہ کی جانب نسبت اور اسے اشہر حرم میں شامل کرنا اس بات کی طرف اشارہ کرتا ہے کہ اس مہینے کی فضیلت شہادت حسین کی وجہ سے نہیں، بلکہ بہت پہلے سے ہے۔

اسی مہینے کی دس تاریخ کو یوم عاشوراء کہا جاتا ہے، رمضان المبارک کے روزے کی فرضیت کے قبل اس دن کا روزہ فرض تھا، بخاری شریف کی ایک روایت کے مطابق قریش بھی زمانہ جاہلیت میں عاشوراء کا روزہ رکھتے تھے، خود آپ صلی اللہ علیہ وسلم بھی اس روزہ کا اہتمام فرماتے تھے، یہودیوں کے یہاں اس دن کی خاص اہمیت ہے، کیوں کہ اسی دن بنی اسرائیل کو فرعون سے نجات ملی تھی، حضور صلی اللہ علیہ وسلم جب مدینہ ہجرت کر کے تشریف لے گئے تو یہودیوں کو یوم عاشوراء کا روزہ رکھتے دیکھا، معلوم ہوا کہ یہودی فرعون سے نجات کی خوشی میں یہ روزہ رکھتے ہیں، آقا صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: ہم یہودیوں سے زیادہ اس کے حقدار ہیں کہ روزہ رکھیں، لیکن اس میں یہودیوں کی مشابہت ہے، اس لیے فرمایا کہ تم عاشوراء کا روزہ رکھو اور یہودی کی مخالفت کرو، اس طرح کہ عاشوراء سے پہلے یا بعد ایک روزہ اور رکھو۔ علامہ عینی کے مطابق اسی دن حضرت آدم علیہ السلام کی توبہ قبول ہوئی، حضرت یونس علیہ السلام پھلجی کے پیٹ سے اور حضرت یوسف علیہ السلام کنوئیں سے باہر آئے، حضرت یعقوب علیہ السلام کی بیٹائی اسی دن واپس ہوئی، حضرت داؤد علیہ السلام کی توبہ قبول ہوئی، حضرت عیسیٰ علیہ السلام دنیا میں تشریف لائے، حضرت ایوب علیہ السلام کو مہلک بیماری سے نجات ہوئی، حضرت سلیمان علیہ السلام کو خصوصی حکومت ملی، اور

ہمارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کو اسی دن ”غفر لہ ما تقدم من ذنبہ“ کے ذریعہ مغفرت کا پروانہ عطا کیا گیا۔ اس طرح دیکھیں تو یہ سارے واقعات مسرت و خوشی کے ہیں اور اس دن کی عظمت و جلالت کو واضح کرتے ہیں، اس لیے اس مہینے کو منحوس سمجھنا، اور اس ماہ میں شادی بیاہ سے گریز کرنا ناواقفیت کی دلیل ہے اور حدیث میں ہے کہ بدشگون کوئی چیز نہیں ہے۔

یقیناً اس دن حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ کی اہل خاندان کے ساتھ شہادت تاریخ کا بڑا الم ناک، کرب ناک اور آفس ناک واقعہ ہے، جس نے اسلامی تاریخ پر بڑے اثرات ڈالے ہیں، اس کے باوجود ہم اس دن کو بُرا بھلا نہیں کہہ سکتے اور نہ ہی ماتم کر سکتے ہیں، اس لیے کہ ہمارا عقیدہ ہے حضرت حسینؓ اور ان کے خانوادے اللہ کی راہ میں شہید ہونے، حق کی سر بلندی کے لیے شہید ہونے اور قرآن کریم میں ان حضرات کے بارے میں ارشاد ہے کہ جو اللہ کے راستے میں قتل کر دیے گئے انہیں مردہ مت کہو، بلکہ وہ زندہ ہیں، البتہ تم ان کی زندگی کو سمجھ نہیں سکتے قرآن انہیں زندہ قرار دیتا ہے، اور ظاہر ہے ہمیں تو ہر دوں پر بھی ماتم کرنے، گریبان چاک کرنے، سیدہ سیتہؓ اور زور زور سے آواز لگا کر رونے سے منع کیا گیا ہے، پھر جو زندہ ہیں، ان کے ماتم کی اجازت کس طور دی جاسکتی ہے۔ ایک شاعر نے کہا ہے۔

روئیں وہ، جو منکر ہیں حیات شہداء کے
ہم زندہ و جاوید کا ماتم نہیں کرتے

اس دن حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ کی یاد میں تعزیرے نکالے جاتے ہیں، تعزیرے نکالنے کی اجازت تو شیعوں کو چھوڑ کر کسی کے یہاں نہیں ہے، پھر جس طرح تعزیرے کے ساتھ نعرے لگائے جاتے ہیں، باحسینؓ یہ تو ان حضرات کے نام کی توبہ لگتی ہے، حضرت علیؓ کے نام کے ساتھ کرم اللہ وجہہ اور حضرت حسینؓ کے نام کے ساتھ رضی اللہ عنہ لگا نا عظمت صحابہ کا تقاضا اور داماد رسول اور نواسہ رسول کے احترام کا ایک طریقہ ہے۔ لیکن جلوس میں اس کی پرواہ کس کو ہوتی ہے، اس طرح ان حضرات کا نام ٹیڑھا میڑھا کر کے لیتے ہیں کہ ہمارے باپ کا نام اس طرح نکال کر کوئی لے تو جھگڑا رکھا ہوا ہے، بے غیرتی اور بے مہمتی کی انتہا ہے کہ اسے کار ثواب سمجھا جا رہا ہے، دیکھا یہ گیا ہے کہ اس موقع سے جلوس کے ساتھ بعض جگہوں پر قاصدین رخص کرتی ہوئی چلتی ہیں، عیش و نشاط اور بزم طرب و مسرت کے سارے سامان کے ساتھ حضرت حسینؓ کی شہادت کا غم منایا جاتا ہے، اس موقع سے شریعت کے اصول و احکام کی محتئی دھیان اڑائی جاسکتی ہے، سب کی موجودگی غیروں کے مذاق اڑانے کا سبب بنتی ہے، اور ہمیں اس کا ذرا بھی احساس و ادراک نہیں ہوتا۔

جلوس کے معاملہ میں ہمیں ایک دوسرے طریقے سے بھی غور کرنے کی ضرورت ہے، تاریخ کے درجوں سے دیکھا جائے تو معلوم ہوگا کہ حضرت حسین رضی اللہ عنہ کی شہادت کے بعد اس خانوادہ میں پھر حضرت زین العابدین اور خواتین کے علاوہ کوئی نہیں بچا تھا، یہ ایک لٹا ہوا قافلہ تھا، جس پر یزیدی افواج نے ظلم و ستم کے پہاڑ توڑے تھے، ان کے پاس جلوس نکالنے کے لیے کچھ بھی نہیں بچا تھا، تیر، ہمالے، نیزے اور علم تو یزیدی افواج کے پاس تھے، حضرت حسین رضی اللہ عنہ کا سر نیزے پر تھا اور یزیدی پر غم خود اپنی فتح و کامرانی کا جلوس لیکر یزید کے دربار کی طرف روانہ ہوئے تھے، ہمارے یہاں جلوس میں جو کافر و شران و شوکت کا مظاہرہ کیا جاتا ہے، یہ کس کی نقل کی جاری ہے؟ ذرا سوچنے کھلے ذہن سے سوچئے تو معلوم ہوگا کہ ہم کسی اور کی نقل کر رہے ہیں، حسنی قافلہ کی تو اس دن یہ شان تھی ہی نہیں، اس لیے مسلمانوں کو ایسی کسی بھی حرکت سے پرہیز کرنا چاہیے، ایسے جلوس میں نہ خود شامل ہوں اور نہ اپنے بچوں کو اس میں جانے کی اجازت دیں۔

ووٹرسٹ میں نام درج کرانیں

۲۰۱۹ء میں لوک سبھا الیکشن ہونے والا ہے اور بعض ریاستوں میں اسمبلیوں کے بھی چناؤ ہوں گے، اس کے لئے جیسے جیسے دن قریب آ رہے ہیں سیاسی اور جماعتی سطح پر صرف بندی شروع ہو گئی ہے، قومی پارٹیوں کے علاوہ علاقائی پارٹیاں بھی سرگرم ہو گئی ہیں، سیاست دانوں کی وفاداریوں کے پیمانے بھی بدل رہے ہیں اور الیکشن قریب آتے آتے بہت سے منظر نامے بھی سامنے آئیں گے ایسے حالات میں اگر اقلیتوں اور پسماندہ طبقات نے فکرمعمل اور ہم آہنگی کا مظاہرہ کیا تو ملک کی سیاسی تقدیر بدل سکتی ہے کیونکہ اس وقت ملک میں معاشی، سیاسی اور سوشل مسائل کا سنگین بحران ہے، مرکزی حکومت اور صاحب اقتدار کے چارناظر نظر عمل نے ملک کے جمہوری ڈھانچہ کو کمزور کر دیا ہے، اگر ہم نے ہوشمندی اور دراندیشی سے کام نہ لیا تو مستقبل میں شدید خطرات لاحق ہو سکتے ہیں، اس کے لئے ابھی سے ہی منصوبہ بندی کرنی ہوگی اور اپنے ووٹ کے تناسب کو بڑھانا ہوگا، ووٹ کے ذریعہ جو نمائندے منتخب ہوتے ہیں انہیں کے ذریعہ ملک کی پوری انتظامیہ تشکیل پاتی ہے اس طرح ملک کا نظم و نسق آپ کے ووٹوں سے منتخب ہونے والے ارکان پر منحصر رہے اور یہی آپ کے نمائندے بھی ہیں، اس لئے ووٹ دینا آپ کا جمہوری حق اور قومی فریضہ ہے تاکہ آپ ایسے نمائندوں کو منتخب کر سکیں جو صاحب کردار کے حامل ہوں اور حق و سچائی کے طرف دار ہوں اس لئے آپ ووٹنگ میں ضرور حصہ لیجئے ابھی الیکشن کمیشن کی طرف سے ووٹرسٹ کی جدید کاری کا عمل جاری ہے، جن لوگوں کی عمر یکم جنوری ۲۰۱۹ء کو ۱۸ سال مکمل ہونے والی ہے، وہ اپنا صحیح نام و پتہ ووٹرسٹ میں درج کرانیں، اس سلسلہ میں الیکشن کمیشن نے ایک فارم بھی تیار کیا ہے اس فارم کو صحیح طریقہ سے پھریں اور الیکشن کمیشن کے اہلکاروں کے پاس جمع کر دیں، جن لوگوں کے نام پہلے سے ہیں وہ بھی ووٹرسٹ کو چیک کر لیں کہ وہ صحیح طریقے سے درج ہیں یا نہیں، اگر کسی کو تاہی نظر آئے تو فوراً متعلقہ افسران سے رابطہ کر کے اس کو درست کرالیں، ایسا نہ ہو کہ عین وقت پر کف آفسوس کرنا پڑے، ووٹرسٹ میں نام درج کرانے کے لئے علاقائی کی سرکردہ شخصیات اور سماجی و سیاسی دانشور اصحاب بھی لوگوں میں بیداری لانے کے لئے ایسی مہم چلائیں کہ کوئی نام چھوٹے نہ پائے اس کا سب سے بڑا فائدہ یہ ہوگا اس کے ذریعہ آپ کی شہری شناخت بھی قائم رہے گی اور آپ ووٹ کے بھی حقدار ہوں گے۔ نیز ووٹنگ کا تناسب بھی بڑھے گا۔

یادوں
کے
جواغ

مولانا مظہر عالم قاسمی

کھچھ: مولانا محمد شمیم اختر ندوی

موت برحق ہے ہر جاندار کو موت کا مزہ کھلنا ہے۔ لیکن کچھ لوگوں کی موت کا صدمہ بہت دیر تک محسوس کیا جاتا ہے اور ہلکا بھلانا میں بھی زماں لگ جاتا ہے ایسی ہی شخصیت حضرت مولانا مظہر عالم قاسمی رحمہ اللہ علیہ بن عزیز الرحمن (بانی و منتظم دارالعلوم عزیزیہ میراروڈ و صدر جمعیہ علماء ہیرا بھائی نندر) کی بھی جن کی وفات حسرت آیات مورخہ 3 ستمبر 2018 کو دوپہر تقریباً ۱۱ بجے میراروڈ میں ہوئی اور اپنے پیچھے بہت سوں کو روتا بلکتا چھوڑ گئے۔ (اللہ وانا الیہ راجعون)

مولانا مرحوم کی ولادت اپنے آبائی گاؤں برار ضلع ہیٹا مڑھی بہار میں سن 1945 میں ایک خوش حال تعلیم یافتہ گھرانہ میں ہوئی۔ مولانا مرحوم کی ابتدائی تعلیم و تربیت اپنے نامور چچا اور مشہور عالم دین حضرت مولانا مفتی عبد العزیز بہاری رحمہ اللہ علیہ بانی و منتظم دارالعلوم امدادیہ ممبئی سے حاصل کی چند کتابیں براہ راست چچا محترم سے پڑھیں۔ چچا کی وفات کے بعد ان کے ہی تربیت یافتہ اپنے بڑے بھائی مفتی مظفر عالم قاسمی حفظہ اللہ کے زیر نگرانی تعلیمی سفر جاری رکھا۔ دارالعلوم امدادیہ کے بعد دارالعلوم دیوبند تشریف لے گئے اور وقت کے اکابر علماء کے سامنے زانوئے تلمذتہ کرتے ہوئے اعلیٰ علوم کی تکمیل فرمائی۔

دارالعلوم سے فراغت کے بعد آپ جب کسب معاش کے لئے ممبئی آئے تو بڑے بھائی کے مشورہ سے اسٹیشن سے متصل مسجد باندرہ وایت مسلک اہل حضرت میں امام و خطیب کی حیثیت سے لگ گئے اور تقریباً بیس سال مولانا مرحوم یہاں اس منصب پر کھٹ کے ساتھ فائز رہے اور اس طرح الحمد للہ بہتوں کو بدعات و خرافات سے توبہ و انابت کی توفیق ملی۔ ویسے بھی اس دور میں آج کی طرح مسلکی تصادم نہیں تھا۔ باندرہ میں امامت کے دوران ہی مولانا مرحوم نے محسوس کیا کہ بدعات و خرافات کا قلع قمع کرنے کیلئے مضافات ممبئی میں بھی دارالعلوم قائم کیا جانا چاہئے۔ چنانچہ حاجی غلام رسول علیہ الرحمہ) سائتا گروز (حاجی عبدالقیوم علیہ الرحمہ) باندرہ (دو دیگر اکابر و سر مایہ داران ممبئی سے مشورہ کے بعد سن 1976 میں دارالعلوم عزیزیہ میراروڈ کی داغ بیل ڈالی اور پھر باندرہ کی امامت سے مستعفی ہو کر ہمیشہ ہمیشہ کیلئے عزیزیہ کے ہی ہو کر رہ گئے۔ میراروڈ آج کی طرح سرسبز و شاداب نہیں تھا نہ لائٹ کا نظم نہ کوئی بڑی آبادی صرف چند مکانات تھے۔ بڑی مشکلات و مصائب سے گزر کر آج میراروڈ ترقی پذیر ہو تو دارالعلوم عزیزیہ کو بھی ترقی ملی۔

مولانا مرحوم کے دور اہتمام میں دارالعلوم عزیزیہ کو بے پناہ مقبولیت و محبوبیت حاصل ہوئی اور ہمہ جہت ترقی نصیب ہوئی۔ حفظ و قرأت کے ساتھ عربی ششم تک کی عمدہ تعلیم کا نظام قائم ہوا اور طلبہ سال بسال دارالعلوم دیوبند جاتے لگے اور کامیاب ہونے لگے۔ اسی طرح کاشی میرا میں تقریباً 18 بلڈز زمین خریدی گئی اور ایک بڑی بلڈنگ بھی بنائی گئی مگر افسوس کہ گورنمنٹ نے اس بلڈنگ کو کھنڈ کر دیا لیکن الحمد للہ پوری جگہ کی باڈنری ہو گئی اور دارالعلوم عزیزیہ کی تحویل میں ہے۔ مستقبل میں ایک بڑی اسلامک یونیورسٹی وہاں قائم کی جاسکتی ہے۔ ذمہ داران اس تعلق سے کوشاں بھی ہیں۔ ادھر گذشتہ چند سالوں سے مولانا مرحوم دارالعلوم عزیزیہ میراروڈ کے منصب اہتمام سے سبکدوش ہو گئے تھے البتہ تادم آخردارالعلوم عزیزیہ کی میٹینگ میں شریک ہوتے رہے بلکہ ابھی دو ہفتہ پہلے بھی علالت کے باوجود میٹینگ میں شریک ہوئے۔

مولانا مرحوم ایک مثالی خطیب تھے تا وجہ تک صحت رہی دارالعلوم عزیزیہ کی جامع مسجد میں خطبات کا فریضہ انجام دیتے رہے۔ شہر کے دور دراز کے لوگ آپ کا خطاب سننے آتے تھے۔ خطاب بلوغ اور انتہائی موثر بر وقت برکت اور کرامت تھا۔ لکھتے بھی بھت اچھا تھے۔ کم لکھتے تھے لیکن جو کچھ لکھتے بہت خوب لکھتے تھے۔ ان دنوں مولانا عبدالعزیز بہاری اپنے چچا کی سوانح حیات لکھ رہے تھے لیکن اسی دوران مرض لاحق ہوا اور پھر یہ کام دھورارہ گیا۔ مولانا مرحوم ایک انتہائی مشفق انسان تھے۔ علماء و عوام کو حسب صلاحیت استعمال کرتے بلکہ انکی صلاحیتوں کو نکھارتے اور مناسب جگہ خدمات پر مامور فرماتے۔ میراروڈ سے نالاسو بارہ تک علماء کرام کی ایک بڑی جماعت آپ کی محبتوں کا نتیجہ ہے۔ خود میراروڈ میں ایک دینی اداروں کا وجود آپ کی مہربان منت ہے۔

۹ ماہ پیشتر مولانا مرحوم کے گلے میں کینسر جیسا مہلک مرض لاحق ہوا اور پھر باہم مشورہ سے طے پایا کہ کمیو تھروپی و سرجری کے بجائے کوئی اور علاج تجویز کیا جائے کیونکہ اس علاج سے مریض کی حالت اور غیر ہوجا کرئی سے الا ماشاء اللہ نہ چنچ آؤ لہذا کے مشہور ہومیوپیتھک معالج سے رابطہ کیا گیا جو کہ حضرت مولانا صاحبانعمانی حفظہ اللہ کے بھی معالج ہیں لیکن مرض بڑھتا گیا جوں جوں دوا کی۔ بالآخر مولانا جاننا ہر نہ ہو سکے اور ۱۲ سال کی عمر میں راہی عدم ہو گئے۔

مولانا مرحوم کو اللہ نے ایک لڑکا اور چار لڑکیاں عطا کی تھیں۔ اکلوتا بیٹا عین جوانی میں ہی آج سے گیارہ سال پہلے اللہ کو پیارا ہو گیا اور اپنے پیچھے ایک لڑکی یادگار چھوڑ گیا۔ چاروں لڑکیاں بقید حیات ہیں اور اپنے اہل و عیال کے ساتھ خوش و خرم ہیں۔

مولانا مرحوم نے جس زمانے میں دارالعلوم عزیزیہ میراروڈ میں قائم کیا تھا اسی دور میں آپ نے مدرسہ کے صدر حاجی غلام رسول علیہ الرحمہ کے اصرار پر چند قطعہ آرائشی بھی خرید لی تھی۔ میراروڈ میں بلڈروں کی آمد کے بعد اس زمین کے عوض کروڑوں کے مکانات و دکان مولانا مرحوم کو ملے اور اس طرح مولانا مرحوم دنیا کے اعتبار سے بھی فارغ البال و خوش حال ہو گئے۔ آخرت کی دولت کے ساتھ اللہ نے دنیاوی نعمت سے بھی خوب خوب سرفراز فرمایا۔

مولانا مرحوم کے انتقال کی خبر جنگل کی آگ کی طرح شہر ممبئی میں پھیل گئی اور عشاء کی نماز کے دارالعلوم عزیزیہ میراروڈ کے سامنے تقریباً بیس ہزار سو گوار کی موجودگی میں نماز جنازہ آپ کے بڑے بھائی مفتی مظفر عالم قاسمی حفظہ اللہ نے پڑھائی اور پھر میراروڈ کے ریلوے اسٹیشن سے متصل قبرستان میں سپرد خاک ہو گئے۔ (آسمان تیری لہر پر ششم افشانی کرے) (اللہ تعالیٰ حضرت والا کی مغفرت فرمائے اور جملہ اہل خانہ بالخصوص بیوہ کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین

کتابوں کی دنیا

تبصرہ کے لئے کتابوں کے دو نسخے آنے ضروری ہیں

کتاب زندگی

کھچھ: انوار الحسن وسطوی

پیش نظر کتاب معروف عالم دین، مشہور خطیب اور جید صحافی مفتی محمد ثناء الہدیٰ قاسمی کے فرزند جلیل جوان سال عالم دین مولانا محمد نظر الہدیٰ قاسمی کی تازہ تالیف ہے۔ یہ کتاب مؤلف موصوف کے دادا بزرگوار الحاج ماسٹر محمد نور الہدیٰ رحمانی کی حیات و خدمات پر مشتمل مضامین کا مجموعہ ہے۔ اس کتاب کا منظر عام پر آنا مؤلف کی اپنے دادا جان سے بے پناہ محبت کی دلیل ہے۔ ۴۰۰ صفحات پر مشتمل یہ کتاب سات ابواب میں منقسم ہے۔ کتاب کا آغاز مرتب کی تحریر ”مجھے بھی کچھ کہنا ہے“ کے عنوان سے ہوا ہے۔ بعد مرتب کتاب نے اپنے دادا جان ماسٹر محمد نور الہدیٰ رحمانی کا اجالی سوانحی خاکہ اور اپنا خاندانی شجرہ بھی ضمیمہ تحریر میں لا کر اسے پختہ روشناسی میں محفوظ کر دیا ہے، جس سے ان کی آئندہ نسلیں یقیناً مستفیض ہوں گی۔ کتاب کا پہلا باب ”حیات و خدمات“ کے عنوان سے ہے، جس کے تحت مفتی محمد ثناء الہدیٰ قاسمی نے اپنے والد گرامی کی عملی سوانح حیات ”بابی: شجر سائے دار“ کے عنوان سے تحریر فرمایا ہے جو تینتالیس صفحات پر محیط ہے۔ مفتی صاحب موصوف کی اس تحریر کے بعد باب دوم کی شروعات ہوئی ہے، جو ”احوال و آثار“ کے عنوان سے ہے۔ اس باب میں مرحوم نور الہدیٰ صاحب کے تعلق سے ساتھ لوگوں کے مضامین کو شامل کیا گیا ہے۔ یہ بھی تحریریں تاثراتی نوعیت کی ہیں۔ ان ساتھوں تحریروں پر مفتی محمد ثناء الہدیٰ صاحب کی ایک تحریر ہماری ہو گئی ہے، بلکہ یہ کہا جائے کہ مفتی صاحب کی یہ تحریر ان کے والد گرامی کی پوری زندگی کی منہ بولی تصویر ہے تو یہ غلط نہ ہوگا۔ اس تحریر کے مطالعہ سے ماسٹر نور الہدیٰ صاحب مرحوم کی مثالی شخصیت آئینگی طرح صاف و شفاف دکھائی دیتی ہے اور زبان پر بے ساختہ یہ شعر آجاتا ہے:

آنے والی نسلیں تم کو بھول سکیں نا ممکن ہے

نقش قدم کے منٹے منٹے راہ گداز بن جائیں گے

مفتی ثناء الہدیٰ نے اپنی اس طویل تحریر میں اپنے والد گرامی کی حیات و خدمات کے تعلق سے چھوٹے چھوٹے ساتھ عنوانات قائم کیے ہیں، جن میں مرحوم مغفور کا حلیہ، جائے پیدائش، ابتدائی تعلیم، ثانوری تعلیم، اعلیٰ تعلیم، لباس، مطالعہ کا شوق تلاش روارگار، شادی، ملازمت، اخلاق و عادات، کارنامے، تقریر و خطبات، تقویٰ و پرہیزگاری، نماز و قرآن سے قلبی تعلق، نوافل کا اہتمام، علم دین سے شغف، ملازمت سے سبکدوشی، سفر حج، مرض الموت، انتقال اور تدفین جیسے اہم واقعات کا ذکر تفصیل سے کیا ہے۔

باب دوم کے ساتھ مضامین میں زیادہ تحریریں مرحوم نور الہدیٰ صاحب کے بیٹوں، بہوؤں، پوتوں اور پوتیوں کی ہیں، یہ تمام تحریریں محبت و عقیدت میں ڈوب کر لکھی ہوئی ہیں، اس باب میں جن دیگر اکابر ہم لوگوں کی تحریریں پڑھنے کو ملتی ہیں ان میں ڈاکٹر محمد معراج الحق برقی، مفتی عبدالصکور قاسمی، ڈاکٹر ممتاز احمد خاں، الحاج محمد ابوصباح، مولانا آفاق عالم مفتاحی، مولانا تاجیم محمد شہین قاسمی، ڈاکٹر مشتاق، مولانا انوار اللہ فلک قاسمی، محمد داؤد قاسمی، سید مصباح الدین احمد اور مولانا محمد نظام الدین اسامہ ندوی کے نام شامل ہیں۔ راقم السطور کی تحریر پر یہ عنوان ”آسمان ان کی لہر پر ششم افشانی کرے“ کو بھی اس باب میں جگہ دی گئی ہے۔ راقم کی یہ تحریر موصوف کے انتقال کے چند دنوں بعد ہی ہفت روزہ ”نقیب“ پھلواوی شریف پٹنہ، روزنامہ ”قومی تنظیم“ پٹنہ اور روزنامہ ہند پٹنہ میں شائع ہوئی تھی۔

باب سوم ”منظوم خراج عقیدت“ پر مشتمل ہے، جس میں حسن نواب حسن، مولانا مظاہر عالم قاسمی اور جوان سال شاعر کرامان شی صبا کے منظوم تاثرات کو بطور خراج عقیدت شامل کیا گیا ہے، باب چہارم میں مرحوم نور الہدیٰ رحمانی کے انتقال پر ارسال کئے گئے تعزیتی مکتوبات کو جگہ دی گئی ہے۔ جبکہ باب پنجم میں تعزیتی بیانات اور تعزیتی جلسوں کی روداد اور پورٹریٹ شامل ہیں۔ باب ششم مرحوم کے مقالات اور مضامین سے مزین ہیں، اس ضمن میں مرحوم کی منتخب سات تحریروں کو جگہ دی گئی ہے۔ جن میں ”داستان کا تمام“، ”میری شریک حیات“ اور ”وصیت نامہ“ بطور خاص قابل مطالعہ تحریریں ہیں۔ باب ہفتم ”دستاویزات“ کے عنوان سے ہے، جس میں مرحوم کی روداد اور انگریزی تحریروں کے نمونے کے ساتھ ساتھ ذکیہ آفاقہ اسلامیہ کالج، سیوان کا انٹرو پو لیٹرز، آدرش ہائی اسکول سرائے، ویشالی میں بحالی کا پروانہ، سبکدوشی کے وقت باگھی ہائی اسکول کی طرف سے دیا گیا سپاس نامہ، بی ایچ۔ ڈی کے مقالہ کے سلسلہ میں نگراں ڈاکٹر محمد سلیمان سابق صدر شعبہ اردو و فارسی، بہار یونیورسٹی مظفر پور کا تصدیق نامہ اور جے اسپورٹ وغیرہ دستاویزات کے عکس کو بھی اس باب میں رکھا گیا ہے۔

الحاج ماسٹر نور الہدیٰ رحمانی کی شخصیت مثالی تھی، لہذا ان کے احوال و کوائف سے نئی نسل اور آئندہ نسل کو واقف کرانا اور ان کی خوبیوں کو اجاگر کرنا نہایت ضروری تھا۔ قابل صد مبارکباد ہیں ان کے لائق و فائق پوتا مولانا نظر الہدیٰ قاسمی ابن مفتی محمد ثناء الہدیٰ قاسمی جنہوں نے اپنے دادا جان کے انتقال کے ایک سال کے اندر ہی ان کی حیات و خدمات پر مشتمل مضامین کا مجموعہ ”کتاب زندگی“ کے نام سے ترتیب دے کر اسے شائع کرایا اور اپنے دادا کے کالج کے ہم درس اور دوست اردو کی نابغہ روزگار شخصیت پروفیسر ڈاکٹر نجم الہدیٰ سابق صدر شعبہ اردو بہار یونیورسٹی مظفر پور کے دست مبارک سے اس کا اجرا کرایا۔ ”کتاب زندگی“ اپنے دادا جان کے لیے موصوف کا بہترین خراج عقیدت بھی ہے اور یہ کتاب نئی نسل کے لیے ایک نشان راہ کی بھی حیثیت رکھتا ہے۔ میں عزیزیہ نظر الہدیٰ قاسمی کو ان کی اس شاندار تالیف پر صمیم قلب سے مبارکباد دیتا ہوں اور ان کے اس حوصلہ اور جذبہ کو سلام کرتا ہوں۔

نوجوانوں میں قائدانہ صلاحیتوں کا فقدان - اسباب و تجاویز

بہترین تعلیم دو - ملک کی ترقی کی رفتار بہت سست ہے۔ اس کی سب سے بڑی وجہ ملک کی سیاست اور دیگر اعلیٰ عہدوں پر عمر رسیدہ اصحاب کا غلبہ ہے اور یہ ایک آفاقی حقیقت ہے کہ بڑی عمر کے لوگ تبدیل نہیں ہو سکتے۔ جب تک ذہن و سوچ کا اندازہ نہیں بدلتا، حالات نہیں بدل سکتے۔ حالات کا فکری تبدیلی کے بغیر بدلنا ناممکن ہے۔ اسی لئے تبدیلی کے لئے ہمیں عمر رسیدہ افراد کے تجربات سے فائدہ اٹھانا ہے، سیاست اور اعلیٰ عہدوں پر عمر رسیدہ اصحاب کے غلبے کی وجہ بھی درحقیقت نئی نسل میں قائدانہ صلاحیتوں کا فقدان ہے۔ نئی نسل میں قائدانہ صلاحیتوں کے فقدان کے سبب ہی تشدد اور عدم برداشت کا رجحان فروغ پذیر ہے۔ تشدد، منفی رویوں اور عدم برداشت جیسے غیر پسندیدہ رجحانات پر طلبہ میں قائدانہ صلاحیتوں کے فروغ کے ذریعے قابو پایا جاسکتا ہے۔

قیادت کے تعمیری عناصر میں علم اور کردار کو بنیادی حیثیت حاصل ہے۔ ملک و قوم کی زمام کار نئی نسل کو سونپنے سے پہلے انھیں ایک خدا ترس اور نیک انسان بنانا ہوگا، مستقبل سازی اور مثبت تعمیری اوصاف سے مستفید کرنا ہوگا، صلاحیتوں کو مست اور رفتار دینی ہوگا، احترام انسانیت کے درس کے ساتھ عزت نفس کے جوہر سے انہیں آراستہ کرنا ہوگا، شخصی مفادات پر اجتماعی مفادات کو ترجیح دینے کی صلاحیت کو پروان چڑھانا ہوگا، ایثار و قربانی کے جذبے سے آراستہ کرنا ہوگا، مہربان و مہربان کا مادہ پیدا کرنا ہوگا، تنفیک کی کلیاں سے نکال کر اعتماد کے راہوں پر گامزن کرنا ہوگا، رواجی ذہن و فکر کے شکنجوں سے آزاد کرنا ہوگا، ارتقا، ترقی اور کامیابی کے حقیقی معنی سے انہیں آگاہ کرنا ہوگا، قوت فیصلہ اور قوت نافذہ کی صلاحیت ان میں پیدا کرنی ہوگی۔ معیاری تعلیم اور بہترین تربیت کے ذریعے ہی ان نامکملہ امور کو ممکن بنایا جاسکتا ہے۔ تعمیر کے اس جذبے سے مامور انسان کو معماری اور عرف عام میں استاد کہا جاتا ہے۔ نصاب ایک بے جا شے ہے اور اس میں استاد روح پھونکتا ہے۔ جہاں انسان سازی کا کام انجام پاتا ہے اسے اسکول، مدرسہ یا تعلیمی ادارہ کہتے ہیں۔ یاد رہے کہ تعلیم کا یہ فقط معلومات فراہم کرنے والی منڈیاں نہیں بلکہ نئی نسل کی ذہنی، جسمانی اور روحانی تربیت کی محفوظ پناہ گاہ ہے ہوتی ہیں۔ حقیقی تعلیمی ادارے صرف پڑھائی نہیں طلبہ کی شخصیت و کردار کی تعمیر کا بھی اہتمام کرتے ہیں۔ تعلیمی اداروں کو جسمانی، روحانی اور تربیت فراہم کرنے والے مراکز میں بدلنا اسی وقت ممکن ہے جب اساتذہ ذہنی اور روحانی طور پر فعال ہوں۔ پرائمری تعلیم سے قطع نظر ہماری تمام تر توجیہ کیٹوری اور ہائر سیکنڈری ایجوکیشن پر مرکوز رہے، جس کی وجہ سے بچوں کی غیر ہموار اور غیر متوازن شخصیت ابھر کر سامنے آ رہی ہے۔ یہ حقیقت ہم سبجان کو رکھی انجان بنے ہیں کہ جب تک بنیاد پختہ نہ ہو کوئی بھی عمارت مضبوط اور پائیدار نہیں ہو سکتی۔ پرائمری سطح پر مدارس میں ایسی سرگرمیاں شامل نصاب کی جا سکیں جن سے طلبہ کی تخلیقی صلاحیتوں اور قائدانہ اوصاف کو اجاگر کئے۔

ہندوستان میں طلبہ میں قیادت و سیاست کی مقبولیت کا رجحان برطانوی نوآبادیاتی نظام کے خلاف آزادی کے شعور اور جدوجہد آزادی کی بدولت پروان چڑھا۔ تحریک آزادی میں طلبہ نے ہراول دستے کا کام کیا۔ آزادی کے بعد طلبہ قیادت و سیاست نظر یابی بنیادوں پر دائیں اور بائیں بازو میں تقسیم ہو گئی۔ طلبہ میں سیاسی شعور کی آبیاری اور قومی شعور کو بیدار کرنے والی سیاست آج اپنے جارحانہ غیر تعمیری اور پر تشدد رویوں کی وجہ سے اپنی مقبولیت کھو بیٹھی ہے۔ تعلیمی اداروں کی غلط پالیسیوں، پر تشدد ماحول، امریت پسندی، مذہبی، لسانی اور علاقائی بنیادوں نے طلبہ میں تخریبی مزاج کو پھیلنے پھولنے کے خوب مواقع فراہم کئے جس کے سبب تعلیمی اداروں کے معیار کو کافی نقصان پہنچا۔ تھصب اور نفرت کے اسی طعن سے عدم برداشت، ہوسپاتی عصبیت اور انتہا پسندی نے جنم لیا۔ تعلیمی اداروں کے غیر صحت مند ماحول سے تعلیمی اداروں میں ادنیٰ اور ناقص سرگرمیاں محدود ہوتی چلی گئیں اور نوجوانوں کی غیر نصابی صلاحیتوں کھرنے کے بجائے ٹھہر کر رہ گئیں۔ میڈل کلاس طبقے کے افراد کے لئے قومی سیاست میں داخلے کے مواقع سیاست میں افرابا پوری، موقع پرستی اور نظریاتی بیگانگی کی وجہ سے محدود ہوتے گئے جس کی وجہ سے قیادت کا رجحان شدید سے شدید تر ہوتا گیا۔ آج ہماری نئی نسل میں قائدانہ صلاحیتوں کا جو رجحان یافتگان دکھائی دیتا ہے اس کی وجہ سیاسی جماعتوں کی جانب سے نئی نسل کی عدم تربیت اور تعلیمی اداروں کی جانب سے دوران تعلیم ان کے سیاسی شعور کی آبیاری کا فقدان ہے۔

قائدانہ اوصاف کا علم طلبہ کو جب ہم نہ پہنچایا جائے تو سماجی تامل میل کا فقدان، منتشر دوریہ، سماج کے تئیں فکرمندی کا خاتمہ، مصنوعی وطن پرستی، فرائض کی ادائیگی میں غیر ذمہ دارانہ پن اور دیگر مقصود رویے ظہور پذیر ہونے لگتے ہیں۔ مطالعہ، کھیل کود اور دیگر تعلیمی سرگرمیوں کی انجام دہی سے طلبہ میں موثر طریقے سے قائدانہ اوصاف پیدا کیے جاسکتے ہیں۔ طلبہ میں تعلیم، اعلیٰ اوصاف جیسے ایک اچھے شہری ہونے کا احساس، سماجی اقدار سے گہری واقفیت اور دوسروں کی رہبری جیسی صلاحیتوں کو پروان چڑھانی ہے۔ کھیل کود کی دنیا میں دوسروں کے لئے جو شخص ایک نمونہ یا ماڈل ہوتا ہے اسے قائد یا لیڈر کہا جاتا ہے۔ ایک قائد کا یہ کام ہے کہ وہ دوسروں کے لئے ایک مثالی نمونہ ہو اور ان میں تحریک، جوش و ولولہ پیدا کرے۔ ایک قائد کی جامع تعریف اور عام فہم تعریف یہ ہے کہ "قائد ایک ایسے شخص کا نام ہے جسے نہ صرف راستے کا علم ہوتا ہے بلکہ وہ دوسروں کی رہنمائی کرتا ہے اور خود راستے پر گامزن رہتا ہے"۔ سماجی مفکرین و ماہرین تعلیم مدارس پر زور دیتے ہیں کہ وہ بچوں میں اوائل عمری سے ہی دیگر افراد کو متاثر کرنے والے قائدانہ اوصاف اور انسانی قوت کے سرچشموں کو اعلیٰ مقاصد کے حصول کے لئے مناسب طور پر استعمال کرنے کا داعیہ پیدا کریں۔ قائدانہ صلاحیتوں کی شخصی اور سماجی اہمیت کے پیش نظر اساتذہ طلبہ میں مطلوب قائدانہ کردار کو پروان چڑھانے، ان کے شخصی اوصاف و کردار کو صحت مند و سماج کے لئے پسندیدہ بنانے میں ایک اعلیٰ فرض شناس رہبر و رہنما کا کردار انجام دیں۔ (بقیہ صفحہ ۱۱ پر)

فاروق طاہر

کسی بھی معاشرے کی کامیابی و کامرانی میں نوجوان نسل کا اہم کردار ہوتا ہے۔ کوئی بھی سیاسی، مذہبی، لسانی قومی و دیگر تحریکیں نوجوان نسل کی حمایت سے ہی کامیاب و مقبول ہوتی ہیں۔ اسلام کی ترویج و تبلیغ میں بھی نوجوانوں کی خدمات سے سرموئے انحراف نہیں کیا جاسکتا۔

نبی اکرم ﷺ کی تعلیم و تربیت کا نتیجہ تھا کہ نوجوانان اسلام نے اپنے وقت کی عظیم طاقتوں کو سرنگوں کیا۔ یہ نبوی تعلیم و تربیت کی برکت کا نتیجہ ہی تھا کہ ایک غیر منظم ٹولی ایک منظم اور باشعور جماعت کی شکل اختیار کر گئی اور زمانے میں خیر کو قائم کرنے اور شر کے سدباب کے لئے اٹھ کھڑی ہوئی۔ حضرت اسامہ بن زید، حضرت خالد بن ولید، حضرت عمرو بن العاص، حضرت ابو عبیدہ بن الجراح، صلاح الدین ایوبی، محمد الفلاح اور محمد بن قاسم نے اپنے زور بازو سے باطل قوتوں کو مسما کر ڈالا۔ ان نوجوانوں میں جذبہ حریت، اعتماد، استقلال، بلند نگاہی، درست قوت فیصلہ، شعور و بالیدگی جیسے قائدانہ اوصاف صرف اور صرف نبوی تعلیم و تربیت کا ہی نتیجہ تھے۔ دنیا میں جتنے بھی انقلابات پہاڑے ہیں ان کی کامیابی اور کامرانی میں نوجوانوں کا اہم کردار رہا ہے۔ تحریک خلافت اور جدوجہد آزادی میں بھی نوجوان کسی سے پیچھے نہیں تھے۔ نوجوانوں کی قوت کے دھاروں کو صحیح سمت، شعور اور قائدانہ کردار تعلیم و تربیت ہی سے حاصل ہوتا ہے۔

تعلیم کسی بھی ملک و قوم کے لئے موت و حیات کا مسئلہ ہوتی ہے۔ دیگر شعبوں کی طرح تعلیم کے بھی مختلف معیار ہوتے ہیں جن سے نگرانی نسل یا تو ایک متوازن، سماج سے ہم آہنگ فکری سانچے میں ڈھلتی ہے یا پھر ایک غیر متوازن اور سماج سے غیر آہنگ غیر پسندیدہ شخصیت کا وجود ظہور میں آتا ہے۔ یہ الفاظ دیگر تعلیم کے معیار پر ہی انسانی زندگی کے دیگر معیار استوار ہوتے ہیں۔ ہمارا تعلیمی معیار ہماری زندگی، حالات اور رویوں کے معیار کا غماز ہوتا ہے۔ تعلیم اور قیادت جہاں معاشرے کو فکری آزادی عطا کرتی ہے وہیں یہ آزادی کو ذہنی غلامی کی زنجیروں میں بیٹھنے کا کام بھی انجام دیتی ہے۔ جو تعلیم اور قیادت آزادی کو ترقی، تمدن اور تہذیب کی راہوں پر گامزن نہ کر سکیں وہ ملک و قوم کی بلندی کا باعث نہیں ہو سکتی۔ آج قیادت کا بحران صرف سیاسی میدان تک محدود نہیں ہے بلکہ یہ بحران زندگی کے ہر شعبے میں دکھائی دیتا ہے۔ زندگی کے مختلف شعبہ جات میں اچھے ماہرین پیدا کرنے میں ہماری ناکامی کی وجہ بھی نئی نسل کی قائدانہ صلاحیتوں کی شناخت، اعتراف و فروغ میں ہمارا معاندانہ رویہ ہے۔ سابق امریکی صدر جان ایف کینیڈی کے مطابق لیڈر شپ اور رنگ ایک دوسرے کیلئے لازم و ملزوم کا درجہ رکھتے ہیں۔ تعلیمی اداروں میں طلبہ ایکٹو ازم پر وہ زور دے کر کہتا ہے کہ تعلیمی اداروں کو نوجوانوں میں قائدانہ صلاحیتوں کے فروغ کے لیے استعمال کیا جائے۔ ماضی قریب میں امریکہ میں طلبہ ایکٹو ازم کے نتیجے میں بارک حسین اور اوما اسٹوڈنٹ لیڈر کی حیثیت سے سیاسی سفر کرتے ہوئے قصر ابیاض (White House) کا پہلا سیاہ فام کیمین (امریکی صدر) بن گیا۔ ہمارے ملک کے سیاسی میدان میں جو مقبول عام نام ہیں، ان کی بنیادیں بھی دور طالب علمی میں قائدانہ صلاحیتوں کے فروغ کے باعث ہی استوار ہوئی ہیں۔ ملک کی معروف جواہر لعل نہرو یونیورسٹی اور دیگر اعلیٰ تعلیمی اداروں کے پیشتر طلبہ اسٹوڈنٹ لیڈر شپ کے ذریعے ہی اصل سیاسی میدان میں داخل ہوئے ہیں۔ آج کے سماجی، سیاسی، معاشرتی اور تعلیمی مسائل کے پیش نظر طلبہ میں قائدانہ صلاحیتوں کی آبیاری بے حد اہم ہے۔ طلبہ میں قائدانہ صلاحیتوں کے فروغ میں معاون مسائل اور سرگرمیوں کو شامل نصاب کرنے کی اشد ضرورت ہے۔

تعلیمی نظام جن اقدار کو رواج دیتا ہے طلبہ اپنی زندگی میں انہی اقدار کو اختیار کرتے ہیں۔ طلبہ میں قائدانہ صلاحیتوں کے فروغ اور ان کی شخصیت کی تعمیر کے لئے اسکول کی سطح پر نہایت سنجیدگی سے کام کرنے کی ضرورت ہے۔ اسکول کی زندگی طلبہ کی ذہنی، فکری رویوں کی تعمیر، ترقی، تبدیلی اور ارتقا کا نقطہ آغاز ہوتی ہے۔ اساتذہ طلبہ کی زندگی کے اس اہم دور کو ضائع نہ کریں۔ بچوں کی قائدانہ صلاحیتوں کی نشوونما کے ذریعے معاشرے کو امن و شanti کا گہوارا بنائیں۔ طلبہ کی زندگی، استاد کی تعلیم و تربیت کی زیر اثر پروان چڑھتی ہے۔ طلبہ اپنی زندگی کے ہر شعبے میں استاد کی رہنمائی و رہبری کے محتاج رہتے ہیں۔ سکندر اعظم سے پوجھی گیا کہ وہ کیوں والدین سے زیادہ اپنے استاد کی نکریم و عزت کرتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ "والدین اولاد کو آسمان سے زمین پر لاتے ہیں جبکہ استاد اپنے شاگرد کو زمین کی پستیوں سے آسمان کی بلندیوں پر فائز کرتا ہے"۔ تعلیمی اداروں میں طلبہ کی قائدانہ صلاحیتوں کے فروغ کے لئے لیڈر شپ کو ایٹمی پروگرامس کا انعقاد ناگزیر ہے۔ طلبہ میں قیادت کے مطلوبہ کردار کے حصول کے لئے محکمہ تعلیمات اپنا گرانقدر کردار پیش کرے۔ اساتذہ مسائل کا شکوہ اور وسائل کی قلت کا رونا چھوڑ کر دستیاب سہولتوں اور تعلیمی نصاب کو بہتر طریقے سے بروئے کار لاتے ہوئے جامع منصوبہ بندی، مناسب تعلیمی سرگرمیوں کی انجام دہی، مسلسل رہنمائی اور رہبری کے ذریعے طلبہ میں قائدانہ صلاحیتوں کی نشوونما میں اپنی پیشہ وارانہ صلاحیتوں اور تجربات کو صرف کریں۔ کسی بھی ملک کی ترقی اور کامرانی میں قائدانہ صلاحیتیں آئینہ کار کا کردار ادا کرتی ہیں۔ دنیا کی ترقی یافتہ اقوام کی ترقی و کامرانی میں تعلیم اور لیڈر شپ (قیادت) کا کلیدی کردار رہا ہے۔ ملک و قوم کی پائیدار ترقی و استحکام کے لئے طلبہ میں لیڈر شپ کو ایٹمی (قیادت کے ہنر) کو فروغ دینا ضروری ہے۔ نئی نسل میں قیادت کے اوصاف پیدا کیے بغیر ملک کو استحکام اور دیرپا خوش حالی فراہم کرنا بے حد دشوار ہے۔ طلبہ میں علم و دانش اور قائدانہ صلاحیتوں کے فروغ کے ذریعے ملک و قوم کے زوال کو کمال میں بدلا جاسکتا ہے۔ چین کی ایک مشہور کہاوت ہے جو تعمیر و ترقی کے اسی جذبے کی عکاس ہے۔ "اگر ایک سال کی منصوبہ بندی کرنی ہو تو ملٹی اگاؤ، اگر دس سال کی منصوبہ بندی کرنا چاہتے ہو تو درخت اگاؤ اور اگر صدیوں کی منصوبہ بندی کرنا چاہتے ہو تو اپنے عوام کی تربیت کرو انہیں

ترکی پر امریکہ کا معاشی حملہ

(مولانا ابوعمار زاہد الراشدی)

ترکی کے خلاف امریکہ کی اقتصادی جنگ سے ایک نئی صورتحال پیدا ہوگئی ہے جو دلچسپ انداز میں آگے بڑھ رہی ہے۔ امریکہ کو ترکی سے یہ شکایت ہے کہ وہ پون صدی تک مغرب کی ہاں میں ہاں ملائے اور اس کے ایجنڈے کے ساتھ چلنے رہنے کے بعد اب کچھ فیصلے آزادانہ بھی کرنے لگا ہے، جس سے امریکہ اور یورپی یونین کو صرف ترکی یا یورپ کی حد تک نہیں بلکہ پورے عالم اسلام میں اس بغاوت کے اثرات وسیع ہوتے چلے جانے کا خطرہ لاحق ہو گیا ہے۔ دوسری جنگ عظیم کے بعد جب امریکہ نے مغربی استعماری کمان سنبھالی تھی تب سے مسلسل صورتحال یہ ہے کہ امریکہ بہادر عسکری قوت، لا بنگ، میڈیا اور معاشی بالادستی کے پورے ہتھیاروں کے ساتھ عالم اسلام کو اپنے کنٹرول میں رکھنے اور مغربی فلسفہ و تہذیب کو امت مسلمہ پر مسلط کر دینے کے ایجنڈے پر عمل پیرا ہے۔ جبکہ مسلم امہ کے حکمرانوں کا عمومی رویہ ”سینسز“ کے جذبہ کے ساتھ اس کے احکامات کی ہر حال میں تعمیل کرنے کا پللا آ رہا ہے۔ مختلف اوقات میں مشرق وسطیٰ میں جمال عبدالناصر، شاہ فیصل، مشرق بعید میں ڈاکٹر عبدالرحیم سوہیلکار، مہاتیر محمد، جبکہ جنوبی ایشیا میں ذوالفقار علی بھٹو مورچوں جیسے لیڈروں نے اس جال کو توڑنے کے لیے ہاتھ پاؤں مارے مگر ”مقابلہ تودلی ناتوان“ نے خوب کیا،“ کے مراحل سے گزر کر بھی ان کی بغاوت بالآخر دم توڑ گئی۔ اب بھی مشرق وسطیٰ سمیت پورے عالم اسلام میں امریکی پالیسیوں کی حکمرانی ہے اور ڈاکٹر ابوبکر چک دیک کا پوری قوت کے ساتھ مظاہرہ کر رہا ہے۔ اس کی تھوڑی بہت جھلک پاکستان کے سابق صدر فیہد مارشل محمد ایوب خان مرحوم کی کتاب ”فرینڈز ٹاٹ ماسٹرز“ اور ملائیشیا کے وزیر اعظم ڈاکٹر مہاتیر محمد کی کتاب ”ایشیا کا مقدمہ“ میں دیکھی جاسکتی ہے۔

ترکی کو ”خلافت عثمانیہ“ کے نائل کے ساتھ کم و بیش چار صدیوں تک عالم اسلام کی قیادت کرنے کا اعزاز حاصل رہا ہے اس لیے اس کے خلاف کھینچ زیادہ مضبوط اور بظاہر مستحکم تیار کیا گیا تھا جس نے پون صدی تک اسے جکڑے رکھا۔ مگر ترکی گزشتہ دو عشروں سے جس بیداری کا ثبوت دے رہا ہے اور رجب طیب اردگان کی جرات مندانہ قیادت میں بظاہر ناقابل شکست نظر آنے والے جال کے ایک ایک حلقہ کو بندرتیج توڑتا جا رہا ہے، اس نے جہاں عالم اسلام میں ترکی اور امت مسلمہ کے بہتر مستقبل کے حوالے سے امید کی کرن روشن کر دی ہے وہاں استعماری کھینچ کے آپریٹروں کے لیے بھی الجھن اور پریشانی کا سامان پیدا کر رکھا ہے۔ ایک طرف دنیا بھر کے باشعور مسلمان ترکی اور اس کے صدر اردگان کی سرخروئی کے لیے بارگاہ ایزدی میں دست بدعا ہیں جبکہ دوسری طرف ماضی، حال اور مستقبل کے سبھی استعماری صورتحال کو اپنے اپنے قابو میں کر لینے کی تگ و دو میں مصروف دکھائی دے رہے ہیں۔ ترکی نے ڈاکٹر کے جال سے نکلنے کے لیے جو تدبیریں اختیار کی ہیں وہ اس کے حوصلہ مند برکی علامت ہیں چنانچہ ہم بھی ترکی کے ساتھ اس معاشی جنگ میں ہر ممکن تعاون کرنے والے اداروں کے ساتھ یکجہتی اور ہم آہنگی کا اظہار کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں دعا گو ہیں کہ مولانا کریم! ترکی کو اس تکلف میں سرخروئی نصیب فرما اور رجب طیب اردگان کو صحت و عافیت کے ساتھ مغربی کھینچ سے ترکی اور عالم اسلام کو نجات دلانے کی اس ہم میں کامیابی سے ہمکنار فرما، آمین یارب العالمین۔

اس موقع پر جی چاہتا ہے کہ ”معاشی جنگ“ کے تاریخی پس منظر اور خاص طور پر جناب نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے دور کی معاشی کشمکش کی چند جھلکیاں قارئین کی خدمت میں پیش کر دی جائیں تاکہ اس میں کسی بھی طرح پر شریک ہونے والوں کو حوصلہ ہو کہ وہ صرف وقت کی ایک اہم ٹری ضرورت کو پورا نہیں کر رہے بلکہ اپنے محبوب پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر بھی عمل پیرا ہیں۔ معاشی جنگ کا ایک پہلو ہمیشہ سے یہ چلا آ رہا ہے کہ جنگ میں دشمن کے شہروں اور علاقوں کا محاصرہ کر لیا جاتا تھا جو بسا اوقات مہینوں جاری رہتا تھا۔ قریش مکہ نے متحد عرب قبائل کے ساتھ جنگ احزاب میں ایک ماہ تک مدینہ منورہ کا محاصرہ کیے رکھا تھا، جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے خیبر اور طائف کے قلعوں کا محاصرہ کیا تھا، اور جنگ یمامہ میں مسیلہ اور اس کے لشکر کو کئی قلعہ میں محصور کر دیا گیا تھا۔ ایسے محاصرہ کا بڑا مقصد دشمن کو ضروریات زندگی کی فراہمی سے محروم کر کے ہتھیار ڈال دینے پر مجبور کرنا ہوتا تھا، اسلامی تاریخ میں اس قسم کے سینکڑوں محاصرہ کا تذکرہ ملتا ہے۔

معاشی جنگ کا دوسرا اہم جزو معاشی پانچاٹ اور اقتصادی ناکی بندگی کا ہوتا تھا۔ کسی دور میں آنحضرتؐ اور ان کے رفقاء کو شعبہ اہل طالب میں تین سال تک محصور رکھا گیا تھا اور ان کے ساتھ تجارتی لین دین اور انہیں ضروریات زندگی کی فراہمی روک دینے کی کڑی گمرانی کی جاتی تھی۔ حضرت سعد بن ابی وقاص فرماتے ہیں کہ ہم لوگ اس زمانے میں درختوں کے پتے کھا کر پیٹ کی آگ بجھایا کرتے تھے۔ جناب رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہجرت کے بعد قریش کے تجارتی قافلہ کو روکنے کا فیصلہ کیا تھا اور پیش قدمی بھی فرمائی تھی جس کے نتیجے میں غزوہ بدر کا وقوع ہوا تھا۔ حضرت ابوذر رضی اللہ عنہ کی دور میں مسلمان ہوئے اور حرم مکہ میں اپنے قبول اسلام کا کھلے بندوں اعلان کیا جس پر قریش مکہ کے نوجوان ان پر ٹوٹ پڑے، انہیں اس قدر زد و کوب کیا کہ جان کا خطرہ لاحق ہو گیا، اس پر حضرت عباسؓ نے، جنہوں نے کلمہ؟ شہادت بہت بعد میں پڑھا، حضرت ابوذر رضی اللہ عنہ کو لوگوں کے زرنے سے یہ پکارتے ہوئے نکالا کہ کس کو مار رہے ہو؟ اس کا قبیلہ تمہارے شام کے تجارتی راستے میں ہے، یہ اگر مر گیا تو تمہارا شام تک تجارت کے لیے آنا جانا بند ہو جائے گا۔

جناب نبی کریمؐ کی ہجرت کے بعد انصار کے سردار حضرت سعد بن معاذؓ مکہ مکرمہ عمرہ کی ادائیگی کے لیے آئے تو ابو جہل نے انہیں روک دیا کہ تم نے محمدؐ کو پناہ دے رکھی ہے اس لیے میں تمہیں عمرہ نہیں کرنے دوں گا۔ حضرت سعدؓ نے جواب دیا کہ اگر تم نے مجھ سے تعرض کیا تو میرا قبیلہ تمہارے تجارتی قافلوں کا شام کی طرف آنا جانا بند کر دے گا۔ بنو حنیفہ قبیلہ کے سردار ثمامہ بن اثالؓ مسلمان ہونے کے بعد عمرہ کے لیے مکہ مکرمہ آئے تو قریش نے ان سے باز پرس کرنا چاہی، انہوں نے فرمایا کہ مجھے کچھ کہا تو کیا ہمہد کے علاقہ سے گندم کا ایک دانہ بھی تم تک نہیں پہنچ پائے گا۔ انہوں نے واپس جا کر اپنے علاقہ کے لوگوں کو مکہ مکرمہ پر گندم فروخت کرنے سے روک دیا تو قریش کے بعض سرداروں نے آنحضرتؐ کو ”صلحی“ کا واسطہ دے کر یہ پابندیاں ختم کرانے کے لیے کہا چنانچہ حضورؐ کی ہدایت پر یہ پابندیاں ختم کر

دی گئیں۔ صلح حدیبیہ کے بعد قریش میں سے حضرت ابوبصیرؓ مسلمان ہو کر مدینہ منورہ گئے تو جناب نبی اکرمؐ نے معاہدہ کے تحت انہیں واپس کر دیا۔ انہوں نے راستہ میں ہی گرفتار کرنے والوں میں سے ایک کو قتل کر کے مکہ مکرمہ واپس جانے کی بجائے ایک جگہ تکپ قائم کر لیا جس میں اس طرح کے مسلمان ہونے والوں کی اچھی خاصی تعداد جمع ہوتی گئی اور انہوں نے قریش کا تجارتی راستہ غیر محفوظ کر دیا، جس سے مجبور ہو کر قریش نے معاہدہ حدیبیہ کی مذکورہ شرط واپس لے کر یہ ”ناک“ ختم کروایا۔ چند واقعات اس لیے عرض کیے ہیں کہ ”معاشی جنگ“ کے مختلف پہلو بھی جہاد کا حصہ ہیں اور سنت نبویؐ ہیں، اس لیے دنیا بھر کے مسلمانوں سے اپیل ہے کہ وہ اس جذبہ کے ساتھ ترکی کو سپورٹ کریں اور اس کی استقامت کے لیے مسلسل دعا گو بھی رہیں۔

پاک روہن تعلقات کی نئی جہتیں

یہ یکس قدر تعجب خیز امر ہے کہ پاکستان اور روس کے تعلقات کی نوعیت کے تغیر میں افغانستان کا اہم کردار ہے۔ آج سے پچیس سال قبل جب فیصلہ الحاق اپنے وزیر خارجہ صاحبزادہ یاقوت خان کے ہمراہ کریمین کا دورہ کیا اور چرکاپو کی تدفین میں شرکت کی تو اس وقت میخائیل گورباچوف جو چرکاپو کے چائین تھے وہ صدر رضیہ کو ایک طرف لے گئے اور جھلمکایا انداز میں کہا کہ اگر پاکستان نے امریکہ کے تعاون سے مجاہدین کی مدد بند نہ کی تو ان کے ملک کو تباہ کر دیا جائے لیکن صدر رضیہ نے ان کو کہا کہ پاکستان اس معاملہ میں ملوث نہیں ہے حالانکہ اس بات میں سچائی نہیں تھی۔ سوویت یونین وہ جنگ ہار گیا اور پھر امریکہ نے اس خطی راہی، اب تین دہائیوں کے بعد یو سی منظر ایک دفعہ پھر سامنے آ رہا ہے لیکن اب افغانوں کی پشت پر امریکہ کی جگہ روس ہے جس سے اسلام آباد نے ایک معاہدہ پر دستخط کیے ہیں جس کے مطابق روس پاکستانی فوجیوں کی ماسکو میں ٹریننگ کرے گا۔ 2014ء میں مشرق وسطیٰ اور مشرقی یورپ کے معاملے پر روس کے امریکہ سے تعلقات کافی کشیدہ ہو گئے جس کے بعد روس نے چین سے اپنے روادار مستحکم کر کے اسلام آباد سے اپنے تعلق میں بہتری پیدا کی جس سے اس کا مقصد جنوبی ایشیا میں اپنے اثر و رسوخ میں اضافہ کرنا تھا؛ لیکن چونکہ پاکستان امریکہ کا کافی عرصہ سے اہم اتحادی تھا لہذا روس کی یہ کوشش زیادہ بار آور ثابت نہیں ہوئی۔ کچھ عرصہ بعد حالات نے پلٹا کھایا اور پاک امریکہ تعلقات میں بگاڑ پیدا ہو گیا لیکن صدر اوباما نے اس دوران پاکستان کی مالی امداد تو ختم نہیں کی؛ کیوں کہ امریکہ یہ بات بخوبی جانتا ہے کہ افغانستان جنگ پاکستان کی بھر پور مدد کے بغیر جیتنا ایک مشکل امر ہے۔ صدر مرزپ کے سربراہ اقتدار آنے کے بعد پاک امریکہ تعلقات انتہائی کم تر سطح پر آ گئے، جس کے بعد روس کو ایک بار پھر موقع ملا اور اس نے چائیک پاکستان کو اسلحہ کی فروخت پر عائد پابندی اٹھائی اور پھر دونوں ممالک کے درمیان مختلف قسم کے دفاعی سودوں کی بازگشت سنائی دینے لگی۔ پاک روس تعلقات میں حالیہ تبدیلی 2014ء سے آئی شروع ہوئی، جب روسی وزیر دفاع سرگئی شویگلو نے اپنے پہلے دورہ پاکستان میں پاکستان کی دفاعی نمائش آئینڈیا میں شرکت کی، اس دورہ نے دونوں ممالک کے تعلقات کے ایک نئے باب کا آغاز کیا ہے۔ اس دورہ میں مختلف دفاعی معاہدات پر دستخط ہوئے ان میں سے سب سے قابل ذکر معاہدہ یہ تھا کہ روس پاکستان MI-25 گن شپ ٹیلی کرافٹر فراہم کرے گا حالانکہ ہندوستان نے ان معاہدات پر اپنی گہری تشویش کا بھی اظہار کیا تھا لیکن روس نے انہیں مسترد کر دیا تھا اور اب اس سے بھی ایک قدم آگے بڑھ کر وہ اب پاکستان Klimov RD-93 جنجنز برآمد کرنے پر غور کر رہا ہے تاکہ JF-17 تھنڈر طیارہ کی صلاحیتوں میں اضافہ ہو سکے جو پاکستان اور چین کی ایک مشترکہ کاوش ہے۔ اس انجن کی تکمیل کے بعد یہ طیارہ غیر ملکی خریداروں کے لئے مزید پیش قدمی کا باعث بن جائے گا۔ مزید برآں یہ کہ فی الحال پاکستان تقریباً MI-25 شپ ٹیلی کرافٹر خرید رہا ہے اور اس بات کا غالب امکان ہے کہ ان بڑھتے ہوئے تعلقات کے تناظر میں یہ آرڈر 20 تک بھی پہنچ سکتا ہے اور اگلا ٹائٹ کیس ماسکو کے لئے یہ ہو سکتا ہے کہ پاکستان Su-35 فائٹرز خریدنے کا اعلان کر دے جسے روسیوں سال چین کے حوالہ کر رہا ہے۔ اس بات میں کوئی شک نہیں کہ امریکہ کی جانب سے پاکستان کو جدید ہتھیاروں کی فروخت پر غیر اعلان پابندی کے بعد روس اس حوالہ سے پاکستان کی ضروریات کا کافی حد تک پوری کر سکتا ہے۔ دفاعی تعاون کے علاوہ روس نے پاکستان کے ساتھ ایک معاہدہ پر دستخط کر کے ہیں جس کے تحت وہ کراچی سے لاہور تک تقریباً گیارہ سو کلومیٹر طویل گیس پائپ لائن چھانے گا جس پر تقریباً دو ارب ڈالرز لاگت آئے گی اور یہ منصوبہ تقریباً پانچ سال میں مکمل ہوگا۔ چوہدری فاطمہ کی اس پائپ لائن کے ذریعہ سالانہ چوبیس ارب ایک سو بیس ٹریڈنگ کراچی سے لاہور منتقل ہو سکے گی۔ گیس پائپ لائن معاہدہ دونوں ممالک کے درمیان خوش گوار تعلقات اور روس کی جانب سے پاکستان کے ساتھ دوستی کی یادگاری کے طور پر ہمیشہ یاد رکھا جائے گا۔ دوسری طرف پاک روس چین کی شکل میں علاقائی طاقتوں کی ایک نئی ٹھکان آہستہ آہستہ دنیا کے سامنے آ رہی ہے اور حیرت انگیز امر روس کا پاکستان کے ساتھ تیزی سے تعلقات کی بحالی ہے۔ اس اتحاد کی تشکیل میں دو عناصر زیادہ اہمیت کے حامل ہیں سب سے پہلا افغانستان کا مسئلہ جس نے اس پورے خطہ کو تشویش میں مبتلا کر رکھا ہے گزشتہ پندرہ برس سے یہاں امریکا کی موجودگی کے باوجود مسائل جوں کے توں ہے چنانچہ اس خطی علاقائی طاقتوں روس اور چین نے اس بحران کے حل کی جانب توجہ دی اور افغانستان کے سب سے بڑے بیرونی اسٹیک ہولڈر پاکستان کو ساتھ ملا کر ایک سرفریقی اتحاد قائم کیا جو علاقائی سیاست میں ایک اہم کردار ادا کرنے کو تیار نظر آتا ہے جس کے کچھ عرصہ کے دوران تین اجلاس اسلام آباد، ماسکو اور بیجنگ میں منعقد ہو چکے ہیں۔ یہ سرفریقی اتحاد امریکہ اور دیگر مغربی ممالک کی شمولیت کے بغیر تشکیل دیا گیا ہے اور مستقبل قریب میں یوں دکھائی دیتا ہے کہ دنیا میں علاقائی طاقتوں کا کردار بڑھے گا جس کی عملی صورت ہمیں شام کے مسئلہ میں نظر آتی ہے اور اب افغانستان کے مسئلہ میں بھی علاقائی طاقتیں اپنا کردار ادا کرنے کیلئے بے تاب دکھائی دیتی ہیں کیوں کہ کم و بیش چالیس سال سے جاری اس بحران کے حل میں امریکہ اور مغربی طاقتوں کو جو کامیاب دکھائی نہیں دیتا اور یہ مسئلہ علاقائی امن وامان کے لئے بھی ایک درد سر بن چکا ہے۔ افغانستان کی روز روز بگڑتی صورت حال اور وہاں عیش کے غیر معمولی انداز میں چھلنے ہوئے اثر و رسوخ پر سب کو تشویش ہے۔ اس بات میں کوئی شک نہیں کہ روس، چین اور پاکستان پڑوسی ممالک ہونے کی وجہ سے افغانستان میں یکساں اسٹریٹیجک اور علاقائی و تجارتی مفاد رکھتے ہیں اور یہی وجہ ہے کہ بہت سوں کے خیال میں یہ ممالک ہی افغانستان میں قیام امن کے لئے نکل سکتے ہیں۔ (تلیخ و ترجمہ: محمد امجد، بنگلہ۔ بیخ: نامتھر)

کیرل کے سیلاب زدگان کے درمیان امارت شریعہ کاریلیف ورک جاری

مفتی محمد ثناء الہدی فاسمی نائب ناظم امارت شریعہ کی قیادت میں امارت شریعہ کی پانچ رکنی ٹیم ۲ ستمبر سے راحت رسانی کے کاموں میں مصروف

کیرل سے سید محمد عادل فریدی کی رپورٹ

۲ ستمبر ۲۰۱۸ء: جنوبی ہند کی ریاست کیرل کے سیلاب زدگان کی امداد اور راحت رسانی کے لیے امیر شریعت حضرت مولانا محمد ولی رحمائی صاحب کے حکم و ہدایت پر امارت شریعہ کا ایک پانچ رکنی وفد نائب ناظم امارت شریعہ مولانا مفتی محمد ثناء الہدی قاسمی کی قیادت میں ۲ ستمبر ۲۰۱۸ء کو کیرل کے ارنا کولم ضلع میں پہنچا۔ اس وفد میں مفتی امارت شریعہ مولانا مفتی سعید الرحمن قاسمی، نائب قاضی شریعت مولانا مفتی وحی احمد قاسمی، مبلغ امارت شریعہ مولانا سعید اللہ رحمائی اور راقم الحروف سید محمد عادل فریدی شریک ہیں۔ مقامی علماء میں مولانا مفتی ظفر الدین صاحب قاسمی استاذ جامعہ الکوثریہ الاول، ضلع ارنا کولم اور مولانا الیاس صاحب استاذ جامعہ الکوثریہ نے اس وفد کی رہبری کی اور متاثرہ علاقہ تک لے کر گئے۔ آج اس وفد نے ارنا کولم ضلع کے ایلوکٹرا علاقے کے موضع کیرل پٹی اور کوچی کڑا کورہ کیا، وہاں سیلاب زدگان سے مل کر صورتحال معلوم کی اور متاثرین کی تعداد امداد کی۔

سیلاب متاثرین نے جو صورت حال بتائی وہ بہت ہی دردناک اور توہین ناک ہے، متاثرین نے بتایا کہ تقریباً دو دنوں تک چودہ-چندرہ فٹ تک پانی تھا، ابھی لوگوں کے مکانات پانی میں ڈوب گئے تھے۔ بعض لوگوں نے تو یہاں تک بتایا کہ ان کے گھروں کے اوپر سے پانی چل رہا تھا، اور بوٹ کے ذریعہ کسی طرح وہ لوگ اپنی جان بچا کر محفوظ مقام تک پہنچے۔ اب اس علاقے کا پانی تو اتر چکا ہے، لیکن دس دنوں تک مکانات پانی میں ڈوبے رہنے کی وجہ سے ان لوگوں کے گھر کے سارے ساز و سامان، اجناس، غذائی اشیاء، بسز، برتن باسن، ضروری کاغذات و دستاویزات بھی تباہ ہو گئے۔ گھر میں ۲-۳ فٹ تک کچڑ جمع ہو گیا تھا، رضا کار اور تنظیموں کے لوگ گھر والوں کی کچڑ نکالنے میں مدد کر رہے ہیں۔ مقامی رہبر نے بتایا کہ تبلیغی جماعت کے لوگ اور جامعہ الکوثریہ کے اساتذہ و طلبہ بھی بہت محنت اور جان فشانی سے ان گھروں سے کچڑ کو صاف کیا اور اس کو رتنے لائن بنایا۔

لیکن گھروں کے اثاثے پانی میں تباہ ہونے کی وجہ سے ان لوگوں کو زندگی معمول پر لانے میں بہت دشواری ہو رہی ہے۔ امارت شریعہ کے وفد نے ان میں زیادہ ضرورت مند لوگوں کو دست امداد کی ہے تاکہ وہ ضروریات زندگی کی چیزیں خرید سکیں۔ وفد نے متاثرین کی ضرورتوں کے حساب سے گھر کیلئے استعمال کی اشیاء بھی تقسیم کرنے کا پروگرام بنایا ہے، جو معتزب ان کے درمیان تقسیم کیا جائے گا۔ مقامی رہبر جناب مولانا ظفر الدین قاسمی اور جناب مولانا ابراہیم صاحب ہتھم جامعہ کوثریہ نے وفد سے طویل گفتگو کی اور پورے کیرل کے حالات سے واقف کرایا، معلوم ہوا کہ مالا پورم اور اڈا کے علاقے جو مسلمانوں کی کثیر آبادی والے علاقے ہیں، وہاں بڑی تباہی ہوئی ہے، اور وہاں لینڈ سلائڈنگ کی وجہ سے بیکڑوں لوگوں کے مکانات زمین یوں ہو گئے ہیں، یہاں تک کہ جہاں ان کے مکانات تھے وہ جگہ بھی اب برباد ہو گئی ہے، یہاں انسانی جانوں کا بھی زبردست اتلاف ہوا ہے، وفد نے پورگرام بنایا ہے کہ مورخہ ۳ ستمبر کو ان دونوں علاقوں کا معائنہ کیا جائے گا اور وہاں کے حالات سے واقفیت کے بعد ان متاثرین کی باز آباد کاری کی شکل بنائی جائے گی، مشورہ سے یہ بھی طے ہوا کہ وفد انتظامیہ سے ملاقات کر کے ان بے گھر لوگوں کو متبادل جگہ زمین دستیاب کرنے کی بھی گزارش کرے گی، تاکہ وہ لوگ اپنی زندگی از سر نو شروع کر سکیں۔

۳ ستمبر ۲۰۱۸ء: آج صبح فجر کی نماز کے بعد امارت شریعہ کا یہ وفد مقامی علماء و ذمہ داران کے مشورہ سے اڈا کی ضلع کے سیلاب زدہ علاقہ کا جائزہ لینے کے لیے ارنا کولم ضلع کے اوا میں واقع الجامعہ الکوثریہ سے روانہ ہوا، وفد کو رات میں مقامی علماء و ذمہ داران نے بتایا تھا کہ اس علاقہ میں لینڈ سلائڈنگ سے کافی جانیں ضائع ہوئیں ہیں اور لوگوں کے مکانات بھی دریا برباد ہو گئے ہیں، وفد نے جائے وقوعہ کا چشم دید معائنہ کرنے کا فیصلہ کیا۔ اواسے تقریباً پچاس کلومیٹر کے فاصلے پر ارنا کولم ضلع کا ٹوپو کڈا شہر ہے، جہاں مقامی تبلیغی جماعت کے چند مدراء رہبری کے لیے امارت شریعہ کی ریلیف ٹیم کے ساتھ ہو لیے۔ مقامی ذمہ داروں میں امیر جماعت جناب عبدالجبار صاحب،

جناب فیروز صاحب، جناب اشرف صاحب، جناب عبدالرزاق صاحب، جناب محمد جمال الدین صاحب اور جناب مولانا محمد شکیل صاحب قاسمی اپنی گاڑی میں وفد کی رہنمائی کے لیے چلے وفد کے ساتھ ڈرائیور جناب عبدالجلیل صاحب تھے جو مقامی زبان مہالم کے علاوہ انگریزی اور اردو زبان بھی جانتے تھے، وہ پورے راستے وفد کو وہاں کے حالات اور سیلاب کی تباہ کاریوں سے واقف کراتے رہے، انہوں نے بتایا کہ پانی اس قدر تھا کہ بعض بعض مکانات کی دو منزل تک پہنچ چکا تھا۔ پورے راستے سیلاب کی تباہ کاریوں کا جگہ جگہ مشاہدہ ہوتا رہا، لینڈ سلائڈنگ کی وجہ سے اکثر جگہوں پر سڑکیں ٹوٹ گئیں تھیں، بڑے بڑے درخت اکھڑ کر اسے پر کر گئے تھے، پہاڑوں سے پتھروں کی چٹانیں کھسک کر سڑک کو ٹوٹتے ہوئے جمع ہو گئی تھیں، حکومت کے کارندوں نے کسی طرح درختوں اور پتھروں کو سائڈ کر کے منگول روڈ کو گاڑیوں کے نکلنے کے قابل بنایا جہاں سے دھیرے سے دھیرے سے گاڑیوں کو نکالا جا رہا تھا۔ دن کے تقریباً گیارہ بجے امارت شریعہ کا یہ وفد مقامی رہبروں کے ہمراہ الو ضلع ارنا کولم سے تقریباً ڈیڑھ سو کلومیٹر دور اڈا کی ضلع کے ترمیم باڑی پہنچا۔ وہاں جو ہولناک منظر دکھائی دیا اس نے ہمارے ہوش اڑا دیے، سیلاب کی اس تباہ کاری کو الفاظ میں بیان کرنا مشکل ہے۔ تیس چالیس گھروں پر مشتمل بستی کا نام نشان مٹ چکا تھا، پہاڑوں سے طوفانی رفتار سے گرتی ہوئی چٹانوں اور پانی کے خوفناک ریلے نے کینوں کے ساتھ مکانات کو بھی نہیں بخشا تھا۔ وہاں پر ایک بھی مکان سلامت نہیں بچا تھا، بلکہ جن زمینوں پر مکانات قائم تھے اب اس زمین کا نام و نشان باقی نہیں تھا، وہاں پر طوفانی رفتار سے پانی بہ رہا تھا، راستے بھی ٹوٹ گیا تھا، سرکاری گاڑیاں پتھر لادلا در روڈ پر ڈال رہی تھیں اور سی بی سے سڑک برابر کی جارہی تھی تاکہ دونوں کنارے کے لوگ ادھر سے ادھر آ جا سکیں۔ کچھ مکانات اونچائی پر تھے جن کا کچھ حصہ ٹوٹ گیا تھا، گھر کے تمام اثاثے پانی میں برباد ہو گئے تھے اور مکانات میں ۲-۳ فٹ کچڑ جمع ہو گیا تھا، وہاں پر کچھ وردی پوش مقامی رضا کار بھی نظر آئے جو ان مکانات سے مٹیوں کے ذریعہ کچڑ اور طے صاف کر رہے تھے۔ درجنوں لوگ اس آفت ناگہانی میں لقمہ اجل ہو

چکے تھے، جو لوگ زندہ بچے تھے ان کی حالت بھی قابل رحم تھی، گھر بار لٹنے اور اپنوں کے بچھڑنے کا غم ان کی آنکھوں سے عیاں تھا، ان کی زبان ہم نہیں جانتے تھے نہ ہماری زبان سے وہ آشنائے نگران کی آنکھیں ان کے اوپر آئی تباہی کو چھینچ کر بیان کر رہی تھیں، تباہی کی یہ تصویر دیکھ کر ہماری آنکھیں اشک بار ہو گئیں اور دل دہل گئے، اللہ تعالیٰ سے ان مصیبت زدگان کو مصیبت سے نجات دلانے اور انہیں از سر نو زندگی شروع کرنے کا حوصلہ دے اور وسائل غیب سے فراہم کرنے کی دعا کی۔ وہاں سے مقامی رہبر ان کی رہنمائی میں ایک ڈیڑھ کلومیٹر آگے کریم بن کے علاقے میں گئے وہاں کے حالات کا بھی جائزہ لیا، وہاں پر چار مکان تھے، لینڈ سلائڈنگ سے دو مکان تو پوری طرح زمین یوں ہو گئے تھے، دو مکانات کا کچھ حصہ ٹوٹ گیا تھا، کچھ سلامت تھا، ان مکانات کے ٹیکن سچے ہوئے حصے کو قابل رہائش بنانے کی جدوجہد میں لگے ہوئے تھے، وہاں سے پھر واپس ترمیم باڑی آئے، ظہر کا وقت ہو گیا تھا، مسجد اونچائی پر تھی اور حیرت انگیز طور پر مسجد کو کوئی نقصان نہیں پہنچا تھا، مسجد سے متصل عقب کی پہاڑی سے پھسل کر گرے ہوئے بڑے بڑے پتھر دیکھ کر اندازہ ہوا کہ بس کچھ ہی باشت کے فاصلے سے مسجد کی حفاظت اللہ تعالیٰ نے کی۔ ظہر کی نماز کے بعد مقامی لوگوں اور ہمارے ساتھ گئے تبلیغی جماعت کے ذمہ داروں کا مشورہ ہوا، مقامی ذمہ داروں نے بھی الدین جمعہ مسجد ترمیم پاڈو، ضلع اڈا کی کیئر پیئر پرنسپل ان تیس لوگوں کے ناموں کی فہرست پیش کی جن کے مکان پوری طرح سے برباد ہو گئے اور مکان کے نیچے کی زمین تک سلامت نہ بچی۔ ان لوگوں کے نام یہ ہیں۔ محمد جلیل، مسیمیر ویلا پریمل، محمد چینیٹو، یوسف کوئیوٹیل، اوس ویلو پیرمیل، عبدالیکل، عبد العزیز الیکل، عیاض تھیکو زیٹ، انیش ایلامپور تھیت، ساجی کوچو پرائمل، سنٹوش ایراتھور تھیت، سندھو کریش، انیش بیلا ویٹیل، جوزف ایلامپیر بیٹ، رادھا کرشنن، ٹوبل ایروڈ، اشرف کوٹھنکل، ابراہیم الیکل، جاسن پاسٹریجی ڈرائیور، بیجو واسودایوان، سہاش اٹاکل، شوہن، کریم اچیر انیکل، بشیر مودی پرائمل، گیری، سکامرین ناروٹھیل، ہری، شیجا ایوس اور شیلیا، وفد کے ارکان ان میں سے کچھ لوگوں سے ملے اور انہیں تسلی و تسنی کے کلمات کہے، جس کو ہمارے رہبروں نے ملایم زبان میں ترجمہ کر کے ان کو بتایا، مشورے کے دوران ہم نے مقامی ذمہ داروں سے پوچھا کہ ان بیچاروں کی کس طرح مدد کی جا سکتی ہے، مقامی لوگوں نے بتایا کہ ابھی تو ان کے پاس زمینیں بھی نہیں ہیں، اس لیے جب تک ان کے لیے سرکار سے متبادل زمینوں کا نظم نہیں ہو جا تا باز آباد کاری ان کی ممکن نہیں ہے۔ یہ لوگ کسی طرح شامیانوں اور کیمپوں کی شکل میں عارضی رہائش کا نظم کیے ہوئے ہیں، لیکن ان کے پاس زندگی گذرنے کے سبب واقعات نہیں ہیں، وفد سے مقامی لوگوں نے وعدہ کیا کہ وہ ان کی بنیادی ضروریات کی فہرست جلد ہی وفد کو فراہم کر دیں گے، وفد نے ان چیزوں کی فراہمی کی یقین دہانی کرائی اور تبلیغی جماعت کے ذمہ داروں کو اس کی ذمہ داری دی کہ وہ فوری طور پر ان لوگوں کو دوبارہ زندگی شروع کرنے کے لیے جو ضروری سامان ہیں ان کی فہرست فراہم کریں تاکہ ان چیزوں کا انتظام ان لوگوں کے لیے کیا جا سکے۔ ان کے ناموں سے اندازہ ہو گیا ہوگا کہ یہ مختلف مذاہب کے لوگوں کی ملی جلی آبادی تھی، اس میں مسلمانوں کے علاوہ غیر مسلم ہندو برادران وطن اور عیسائی متاثرین بھی ہیں، وفد نے بلا تفریق مذہب ان سبھی متاثرین کی حتی الامکان مدد کا فیصلہ کیا ہے۔ اس طرح عصر کی نماز سے پہلے ہمارا قافلہ وہاں سے واپس ہوا، عصر اور مغرب کی نمازیں راستے میں پڑھیں عشاء سے قبل الجامعہ الکوثریہ پہنچے جہاں وفد کا قیام ہے، جناب مولانا ابراہیم صاحب و دیگر ذمہ داران مدرسہ کو دن بھر کی کارگزار سنا اور مشورہ کیا، مشورہ سے طے پایا کہ کل مورخہ ۳ ستمبر کو مالا پورم ضلع کا دورہ کیا جائے، یہ ضلع مسلمانوں کی کثیر آبادی والا ہے، اور یہاں بھی لینڈ سلائڈنگ اور پانی کے طوفانی ریلے کے وجہ سے بھاری تباہی ہوئی ہے، ان شاء اللہ کل فجر کی نماز پڑھ کر مالا پورم جانے کا ارادہ ہے، مالا پورم بھی الواسے تقریباً ڈیڑھ پونے دو سو کلومیٹر کے فاصلے پر ہے۔ آگے کے احوال کل واپسی پر آپ لوگوں کے گوش گزار کروں گا ان شاء اللہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مصیبت زدہ لوگوں کو جلد از جلد مصیبت سے نکالیں۔

۵ ستمبر ۲۰۱۸ء: ۳ ستمبر کو اڈا کی ضلع کے ترمیم باڑی اور کریم بن کی تباہی کا منظر دیکھنے کے بعد مقامی ذمہ داروں سے مشورہ کر کے ان کی ضروریات کی فہرست دینے کو کہا، ۵ ستمبر کو اڈا کی ضلع ارنا کولم کے مرکز میں پورے کیرل کے ریلیف کے کاموں کے سلسلہ میں مشورہ ہے، مشورہ کے بعد ذمہ داران ہمیں بتائیں گے کہ وہاں کس طرح کام کیا جا سکتا ہے۔ ۳ ستمبر کو فجر کے بعد ہمارا قافلہ مالا پورم کی طرف روانہ ہوا۔

مالا پورم ضلع مالا بار کے ساحلی علاقہ کا ایک اہم ضلع ہے، برٹش انڈیا میں مالا بار کا پورا ساحلی علاقہ مدراس پریذینسی کے تحت آتا تھا، آزادی کے بعد مالا بار کے علاقے تقسیم ہونے شروع ہوئے، اور جو حصہ کیرل میں شامل ہوا اس کے بھی کئی کلوے ہو گئے، فی الحال مالا پورم، کالی کسٹ (کوزی کوز)، کاسرگوڈ، کاتور، پالکاڈ، ویناڈ اور شمالی تھریشور وغیرہ اضلاع مالا بار کے علاقے ہیں۔ بہر حال فجر کی نماز پڑھ کر ہمارا قافلہ الجامعہ الکوثریہ سے مالا پورم کے لیے نکلا، مقامی ذمہ داروں نے وہاں رابطہ اور رہنمائی کے لیے مولانا مجیب الرحمن صاحب صدر المدرسین مدرسہ عین الہدی نیلمپور کوڈ مدار بنا دیا، وہ جگہ الواسے تقریباً ڈیڑھ پونے دو سو کلومیٹر کے فاصلے پر واقع ہے، راستہ میں ایک جگہ مولانا مظاہر حسین عماد قاسمی صاحب جو مولانا مفتی ثناء الہدی قاسمی صاحب کے شناسا ہے اور شانتا پورم میں ایک مدرسہ میں استاذ ہیں، ہمارے ساتھ ہو لیے، مولانا تقریباً تیس سال سے کیرل میں قیام پذیر ہیں اور اچھی ملیالی بولتے ہیں، انہوں نے اپنا قیمتی وقت ہمیں دینے اور ہماری رہبری کرنے کی حامی بھری، ان کی وجہ سے ہمیں زبان کی الجھنوں سے بہت حد تک راحت مل گئی، مولانا رہنمائی کے ساتھ ہمارے لیے ترجمانی کے فرائض بھی انجام دے رہے ہیں، اللہ ان کو جزا سے خیر دے۔ تقریباً بارہ دن میں ہم نیلمپور مولانا مجیب الرحمن صاحب کے مدرسہ عین الہدی میں پہنچے۔ مولانا نے بہت ہی خوش اخلاقی سے استقبال کیا، تقریباً پچھ سات گھنٹے کے مسلسل پہاڑی سفر کی بنا پر سبھی لوگ تھکے ہوئے تھے، اس لیے ظہر تک آرام کا فیصلہ کیا۔ (بقیہ صفحہ ارب)



سید محمد عادل فریدی



۱۰ ستمبر کو اپوزیشن کا 'بھارت بند' بی جے پی کی نیندر حرام

آر جے ڈی، این پی بی اور بی اے ایم ایڈ کی پارٹیوں سمیت ملک کی کئی سماجی تنظیموں

نے ۱۰ ستمبر کو انگریزوں کے بھارت بند کی حمایت کا اعلان کر دیا ہے جس سے مودی حکومت کی نیندریں اڑ گئی ہیں۔ پٹرول اور ڈیزل کی لگا تار بڑھ رہی قیمتوں کے خلاف ۱۰ ستمبر کو انگریزوں نے جس بھارت بند کا اعلان کیا ہے، اس کو مختلف اپوزیشن پارٹیوں کی جانب سے حمایتیں بھی ملنے لگی ہیں۔ جس طرح سے سیاسی پارٹیاں اور سماجی تنظیمیں پورے ملک میں انگریزوں کے بھارت بند کی حمایت میں کھڑی ہوتی ہوئی نظر آ رہی ہیں اس سے بی جے پی کی نیندریں حرام ہو چکی ہیں۔ انگریزوں نے بی جے پی کے خلاف زبردست مظاہرے اور اس کی عوام مخالف پالیسیوں کو منظر عام پر لانے کی پزور تیار کیا بھی کر رہی ہے۔ اس کے علاوہ سوشل میڈیا پر بھی کانگریس لگا تا مودی حکومت پر حملہ آور ہے اور ہنگامی کے خلاف آواز اٹھا رہی ہے۔ کانگریس کے ٹوئٹر ہینڈل سے ۷ ستمبر کو ایک ویڈیو بھی پوسٹ کیا گیا ہے جس میں ہنگامی کے متعلق میڈیا میں چل رہی خبروں کے چھوٹے چھوٹے حصے ڈال کر یہ ظاہر کرنے کی کوشش کی ہے کہ عوام کس حد تک پریشان ہے۔ (قومی آواز)

ہم جنسی قانون فطرت اور ہندوستان کی مشترکہ اخلاقی میراث کے مغاثر: مسلم پرسنل لا بورڈ

مولانا خالد سیف اللہ رحمانی سکریٹری و ترجمان آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ دفعہ ۷ کے ۳۷ سے متعلق سپریم کورٹ کے حالیہ فیصلہ پر اپنے رد عمل کا اظہار کرتے ہوئے کہا ہے کہ ہم جنسی فطرت سے بغاوت ہے، اور فطرت سے بغاوت ہمیشہ انسان کے لیے نقصان کا سبب بنتی ہے، چنانچہ میڈیکل سائنس کی دنیا اس بات پر متفق ہے کہ ہم جنسی کا عمل ایڈز جیسی ناقابل علاج بیماری کا سبب سے ہم سبب ہے، دوسری جنسی بیماریاں آتشک اور سوزاک وغیرہ بھی عام طور پر اس کی وجہ سے پیدا ہوتی ہیں، اخلاقی اعتبار سے بھی اس کے اثرات بہت منفی ہوں گے۔ اور مغرب کی طرح نکاح کی شرح کم ہو جائے گی، یہ یوں تو پورے معاشرے کے لیے نقصان دہ ہوگا، لیکن خاص کر خواتین کو زیادہ نقصان پہنچے گا، پہلے ہی سے ہمارے ملک میں غیر شادی شدہ خواتین کی تعداد بڑھتی جا رہی ہے، اس قانون کی وجہ سے ایک طبقہ کی خاتون کو اپنانے اور زندگی بھر اس کا بوجھ اٹھانے کے بجائے غیر فطری طور پر لذت اندوزی کو کافی سمجھے گا۔ یہ بات بھی بہت اہم ہے کہ ہندوستان ایک ایسا ملک ہے جہاں مختلف مذاہب کے ماننے والے لوگ بستے ہیں، اور یہاں غالب اکثریت مذہب پر یقین رکھتی ہے، جنسی لذت اٹھانے کے غیر فطری طریقہ کو مذہب برا کہتا ہے، اس لیے ہم جنسی کی نعمت تمام مذاہب کی اخلاقی تعلیمات میں شامل ہے، صرف چند افراد کی خواہش پر ایسا فیصلہ جو ملک کی غالب آبادی کے نقطہ نظر کے خلاف ہو یقیناً ایک غیر جمہوری عمل ہوگا۔ اس لیے حکومت کو چاہئے کہ وہ پارلیامنٹ میں بل لاکر اس فیصلہ کو بے اثر کرے اور ملک کو اخلاقی اتار کی طرف جانے سے روکے۔

تیل کی قیمتیں تاریخ کی بلند ترین سطح پر، روپیہ بھی ۱۲۷ کے پار

تیل قیمتیں ہر روز بیکارڈ بنا رہی ہیں، گزشتہ ۱۲ دنوں سے ملک بھر میں پٹرول اور ڈیزل کی قیمتوں میں اضافہ کا سلسلہ جاری ہے۔ جمعہ کو تیل قیمتوں میں بھرا اضافہ ہوا اور پٹرول اور ڈیزل تاریخ کی بلند ترین سطح پر پہنچ گئے۔ پٹرول اور ڈیزل کی قیمتوں میں لگا تار ہرے اضافہ کے بعد پٹرول اور ڈیزل کی قیمتیں تاریخ کی بلند ترین سطح پر ہیں۔ ممبئی میں جمعہ کے روز پٹرول 87 روپے اور ڈیزل 76 روپے فی لیٹر سے بھی پار پہنچ گیا۔ دہلی میں پٹرول پہلی مرتبہ تقریباً 80 روپے فی لیٹر ہو گیا ہے۔ یہاں پٹرول کی قیمت 79.99 روپے فی لیٹر ہو گئی ہے۔ دہلی میں ڈیزل کی قیمت 72.07 روپے فی لیٹر ہو گئی ہے۔ ملک کے بڑے شہروں کی بات کریں تو ممبئی میں پٹرول سب سے مہنگا ہے اور یہاں اس کی قیمت 87.39 روپے فی لیٹر ہو گئی ہے۔ چنئی میں پٹرول 83.13 روپے فی لیٹر میں مل رہا ہے۔ دوسری جانب ہندوستانی کرنسی روپیہ کی ڈالر کے مقابلہ میں تنزلی کا سلسلہ بھی لگا تار جاری ہے اور اس نے تنزلی کا ایک نیا ریکارڈ قائم کر دیا، ڈالر کی قیمت جمعہ کو 72.12 روپے پہنچ گئی، جو ہندوستان کی تاریخ میں روپیہ کی سب سے بدترین حالت ہے۔ (قومی آواز)

کیرل سیلاب زدہ طلبہ کو ڈیجیٹل ڈاکوٹیشن دیگاسی بی ایس ای

کیرل میں سیلاب سے بچی بھیا تک تباہی میں جن طلبہ کے ڈاکوٹیشن ضائع ہو گئے ہیں، ان کی بی ای ایس ای بورڈ مدد کرے گا۔ بی ای ایس ای بورڈ نے آڈیٹل ویب سائٹ پر ایک پریس ریلیز جاری کر کے کہا ہے کہ کیرل کے جن طلبہ کے ماگنٹین، مارکس شیٹ، سرٹیفکیٹ یا دیگر ڈاکوٹیشن سیلاب میں تھو گئے ہیں یا خراب ہو گئے ہیں، ان بھی طلبہ کو ڈیجیٹل ڈاکوٹیشن فراہم کیے جائیں گے، واضح ہو کہ کیرالہ میں ۱۳۰۰ اسکول بی ای ایس ای سے ملحق ہیں۔ کیرالہ کے طلبہ اپنے ڈاکوٹیشن ڈیجیٹل لوکر (digilocker) کی ویب سائٹ اور ایپ پر لاگ ان کر کے ڈاؤن لوڈ کر سکتے ہیں، اس کے لیے بی ای ایس ای ۲۰۱۶-۲۰۱۸ تک کے سبھی دستوں اور بارہویں پاس طلبہ کو ڈیجیٹل لوکر کا آئی ڈی اور پاس ورڈ ان کے موبائل فون پر بھیجے گا۔ (این ڈی ٹی وی)

این ڈی اے حکومت ہر مورچے پر فیمل: سابق وزیر اعظم ڈاکٹر من موہن سنگھ

سابق وزیر اعظم من موہن سنگھ نے وزیر اعظم نریندر مودی کی حکومت پر ٹیکھا حملہ کرتے ہوئے، اسے ہر مورچے پر ناکام قرار دیا۔ انہوں نے کہا کہ اس سرکار میں جو نوجوان اور کسان پریشان ہیں، دلتوں اور اقلیتوں میں عدم تعلق کا ماحول ہے۔ انہوں نے کہا کہ زراعت کو خطرے، بگڑتی ہوئی اقتصادی حالت کے علاوہ بڑی دلتوں سے تعلقات کے معاملہ میں بھی مودی حکومت فیمل ثابت ہوئی ہے، اب ملک کے عوام کو متبادل پر غور کرنے کی ضرورت ہے۔

سعودی شاہی خاندان میں اختلافات کی خبر گرم

سعودی شاہی خاندان میں ان دنوں اختلاف کی خطرگرم ہو رہی ہے۔ حالانکہ

سعودی شہزادے احمد بن عبدالعزیز نے اپنے بھائی شاہ سلمان سے اختلاف کی تردید کرتے ہوئے سعودی شاہی خاندان میں اختلافات کی خبروں کو بے بنیاد قرار دیا ہے۔ شہزادہ احمد نے وضاحت کرتے ہوئے کہا کہ لندن میں ان کے خطاب کے بیان کی غلط تشریح کی گئی۔ واضح رہے کہ لندن میں شہزادہ احمد نے خطاب میں بہن جنگ کا ذمہ دار شاہ سلمان اور ولی عہد محمد بن سلمان کو قرار دیا تھا۔ (یو این آئی)

جاپان میں زلزلہ سے ۱۶ کی موت، ۱۲۰ زخمی، ۳۳ لاپتہ

جاپان کے شمالی جزیرے ہوکا نیدو میں جھڑپ کی سبب آنے والے زلزلے کے بعد مٹی کے تودے گرنے سے چار لوگوں کی موت ہو گئی اور ۱۲۰ افراد زخمی ہو گئے جبکہ ۳۳ لوگ لاپتہ ہیں۔ سرکاری ذرائع کے مطابق زلزلے کی شدت ریکٹر اسکیل پر ۶.۷ بائی گئی ہے۔ جاپانی وزیر اعظم ہنزو آ نے کہا کہ زلزلے کے سبب ایک دن کے بلیک آؤٹ کے بعد جزیرے کے تقریباً ۳۰ لاکھ لوگوں کے مکانات میں بجلی کی سپلائی بحال ہو گئی ہے۔ جاپان کے محکمہ موسمیات کے مطابق صبح تین بجے آٹھ منٹ پر آنے والے زلزلے کا مرکز ہوکا ایڈو کے خاص شہر سہرو سے ۶۵ کلومیٹر جنوب مشرق میں زمین کی سطح سے ۳۰ کلومیٹر گہرائی میں تھا۔ زلزلے کے بعد پورے ہوکا ایڈو جزیرے میں بجلی سپلائی ٹھپ ہو گئی ہے جسے مکمل طور پر بحال کرنے میں تقریباً ایک ہفتے کا وقت لگ سکتا ہے۔ ہوکا ایڈو ایکٹریکٹ پاور پلانٹ نے کہا کہ بجلی کی فراہمی کرنے والے پلانٹ کو فوری طور پر بند کرنا پڑا، کیپٹی نے کہا کہ سال ۱۹۵۱ء کے بعد پورے جزیرے میں پہلی بار بجلی کی سپلائی متاثر ہوئی ہے۔ (یو این آئی)

نانیجیریا میں ۱۸ لاکھ افراد بھگمیری کے دہانے پر

یورپی ممالک نے اقوام متحدہ کو خبردار کیا ہے کہ نانیجیریا کے شمال مشرقی علاقے میں 8,23,000 سے زیادہ لوگوں کو امداد سے کاٹ دیا گیا ہے جس کی وجہ سے ان کے سامنے بھگمیری کا مسئلہ پیدا ہو سکتا ہے۔ یورپی یونین، برطانیہ، فرانس اور جرمنی نے اقوام متحدہ کے ایمرجنسی پروگراموں کے ڈائریکٹرز اور دیگر امدادی اداروں کو لکھے گئے مکتوب میں کہا کہ اقوام متحدہ اس آفت کو فوری طور پر دہانے میں ناکام رہا جس نے بچوں کو بھگمیری کے خطرے میں ڈال دیا ہے۔ یہ علاقہ گزشتہ ایک دہائی سے خونخوار دہشت گرد تنظیم بوکو حرام اور اس کی حلیف اسلامک اسٹیٹ کی دہشت گردانہ مہمات سے متاثر ہے۔ نانیجیریا کی حکومت نے بھی دہشت گرد تنظیموں کے ساتھ ایک دہائی طویل جدوجہد کی وجہ سے شمال مشرقی علاقے میں ایمرجنسی قرار دیتے ہوئے کہا کہ لوگوں تک پہنچائی جانے والی امدادی کوششوں کو انسانی امداد کے طویل مدتی ترقی میں امداد میں تبدیل کر دیا جاتا ہے۔ (قومی آواز)

شام کیمیائی حملے کی تیاری کر رہا ہے، امریکہ

شام کے لیے امریکہ کے نئے ایجنسی کا کہنا ہے کہ ان کے پاس اس بات کے شواہد موجود ہیں کہ شام کی حکومت ادلب میں کیمیائی ہتھیاروں سے حملے کی تیاری کر رہی ہے۔ امریکی ایجنسی جیمز جیمز کا کہنا تھا کہ باغیوں کے زیر اختیار آخری بڑے علاقے پر متوقع حملہ پہلے سے جاری بحران کو بڑھائے گا۔ حالانکہ شامی حکومت کیمیائی ہتھیاروں کے استعمال سے بار بار انکار کرتی رہی ہے۔ امریکی سٹیٹ ڈپارٹمنٹ نے خبردار کیا ہے کہ کسی بھی کیمیائی حملے کی صورت میں واشنگٹن شامی حکومت اور اس کے اتحادیوں کو جواب دے گا۔ اقوام متحدہ کے مطابق ادلب میں ۲۹ لاکھ لوگ آباد ہیں جن میں ۱۰ لاکھ بچے ہیں۔ اقوام متحدہ کے مطابق اس حملے سے کم از کم آٹھ لاکھ افراد بے گھر ہوں گے اور اس کی وجہ سے پہلے ہی امداد کے مستحق لاکھوں افراد کی تعداد میں ڈرامائی اضافہ ہو جائے گا۔ (بی بی سی لندن)

شمالی کوریا کا ۲۰۱۲ء تک جوہری ہتھیار ختم کرنے کا عزم

شمالی کوریا کے لیڈر کم جونگ ان نے کہا ہے کہ انہوں نے امریکی صدر ڈونالڈ ٹرمپ کی موجودہ مدت کے اختتام تک یعنی ۲۰۲۱ء کے اوائل تک اپنے جوہری ہتھیاروں کو مکمل طور پر ختم کرنے کا ہدف مقرر کیا ہے۔ تاہم، امریکی وزیر خارجہ پومپو کا کہنا ہے کہ "اس سلسلے میں ابھی بہت کچھ کرنا باقی ہے"۔ صدر ٹرمپ نے گزشتہ ماہ وزیر خارجہ پومپو کو شمالی کوریا کا دورہ کرنے سے روک دیا تھا جس کے بعد شمالی کوریا کی طرف سے جوہری ہتھیاروں کے خاتمے کے سلسلے میں جاری مذاکرات تعطل کا شکار ہو گئے تھے۔ تاہم، صدر ٹرمپ نے شمالی کوریا کے لیڈر کی طرف سے اس اعلان کا غیر مقدم کرتے ہوئے کہا ہے کہ شمالی کوریا کے لیڈر کم جونگ ان نے ان پر غیر متزلزل اعتماد کا اظہار کیا ہے۔ (واش آف امریکہ)

روہنگیا مسلمانوں سے متعلق تحقیقات کا اختیار ہے، آئی سی سی

بین الاقوامی فوجداری عدالت (آئی سی سی) نے کہا ہے کہ انہیں روہنگیا مسلمانوں کی بڑے پیمانے پر بے دخلی اور میانمار فوج کی جانب سے انسانیت کے خلاف کیے گئے ممکنہ جنگی جرائم کی تحقیقات کرنے کا اختیار حاصل ہے۔ میانمار کی فوج کی جانب سے پرتشدد ایک ڈاؤن کے بعد ایک برس کے عرصے میں تقریباً سات لاکھ روہنگیا مسلمان راجست سے اپنی جائیں پناہ تھے۔ بنگلہ دیش فرار ہونے پر مجبور ہو گئے تھے۔ یہ مسئلہ ایک بین الاقوامی مسئلہ کی شکل اختیار کر چکا ہے اور اسی تناظر میں اب انٹرنیشنل کریمنل کورٹ نے اپنا ایک فیصلہ سنایا ہے۔ واضح ہو کہ روہنگیا اقلیت کو دنیا کی سب سے زیادہ ظلم و تشدد کی شکار قرار دیا جاتا ہے اور ان کو نہ تو میانمار اور نہ ہی بنگلہ دیش شہریت دینے پر تیار ہے۔ (ڈوٹے ویلے جرمنی)

نوزائیدہ بچوں کے امراض

بچوں میں آسانی سے اور جلد ہی پانی کی کمی ہو جاتی ہے۔ یقینی بنائیں کہ آپ کا بچہ کافی مقدار میں سیال چیز کا استعمال کر رہا ہے، خاص کر جب وہ پی کر رہا ہو یا اسے اسہال ہو رہا ہو۔ پچھلے 24 گھنٹوں میں اس کے ذریعہ پینے گئے دودھ کی مقدار کا حساب لگائیں اور اس کا اس کے معمول کے کھانے سے موازنہ کریں، جو کہ پہلے مہینے کے دوران یومیہ 10-22 اونز (300-660 ملی لیٹر) ہوتی ہے۔ اگر آپ اپنے بچے کو دودھ پلا رہی ہیں، تو اس کے ذریعہ گرم طور پر دودھ پلانے کے تعداد اور مدت کو نوٹ کریں۔ اگر آپ پر یقین نہیں ہیں کہ آپ کا بچہ کافی دودھ پی رہا ہے یا نہیں، ہسپتال میں ڈاکٹر سے رابطہ کرنا چاہیے۔ آپ اپنے بچے کے پیشاب کرنے کی تعداد اور مقدار کو دیکھ کر بھی اس کے سیال لینے کی مقدار کا پتہ لگا سکتے ہیں۔ اگر آپ کے بچے نے پچھلے 24 گھنٹوں کے دوران کافی کم مقدار میں پیشاب کیا ہے مثال کے طور پر پہلے ہفتہ کے آخر تک چھوٹے بچوں نے 6 سے کم پھیلتا تکیا ہے تو اس میں پانی کی کمی ہونے کا خطرہ ہے۔ ایسی حالت میں آپ کو اپنے بچے کو ڈاکٹر کے پاس لے جانا چاہیے۔

پیٹ پھولنا

کئی بچوں کا پیٹ تھوڑا بہت پھولا رہتا ہے خاص کر زیادہ کھانے کے بعد، لیکن یہ دیکھنا ان کے پیٹ ملائم محسوس ہونا چاہیے، خاص کر جب بچہ سو رہا ہو۔ اگر اس کا پیٹ مستقل طور پر پھولا ہوا اور ٹھوس محسوس ہو رہا ہے اور ساتھ ہی اس نے ایک دن یا اس سے زیادہ وقت سے پاخانہ نہیں کیا ہے یا پیٹ سے گیس نہیں نکلی ہے، یا وہ بار بار پی کر رہا ہے تو آپ کو اسے فوراً ڈاکٹر کے پاس لے جانا چاہیے کیوں کہ یہ اس کی آنت سے متعلق تشویشناک مسئلہ ہو سکتا ہے۔

بخار

جب بھی آپ کا بچہ بخار محسوس طور پر چڑھا یا گرم محسوس ہوتا ہے تو اس کا درجہ حرارت ناپیں۔ نعل کا درجہ حرارت ناپنا زیادہ محفوظ اختیار ہے اور 3 ماہ سے کم عمر کے بچوں کے لیے ایسا کرنے کی خاص صلاح دی جاتی ہے۔ اگر نعل کا درجہ حرارت 100.4F38C سے زیادہ ہے یا کان کا درجہ حرارت 100.4F38C سے زیادہ ہے تو آپ کو اسے ڈاکٹر کے پاس لے جانا چاہیے کیوں کہ یہ انفیکشن کی علامت ہو سکتا ہے۔ جلدی طبی دیکھ بھال مہیا کرنا ضروری ہے کیوں کہ چھوٹے بچوں کی کیفیات بہت جلدی خراب ہو سکتی ہیں۔

مندرجہ ذیل حالات میں اپنے بچے کو فوراً ڈاکٹر کے پاس لے کر جائیں۔

پہلا، اوگھتا ہوا اور گرم محسوس ہوتا ہے۔ سست ہے یا بہت زیادہ روتا ہے۔ ہرے یا خون آلود سیال قی کرنا ہے۔ نعل کا رنگ غائب یا کھوٹا ہے یا اس کی بھوک میں بہت زیادہ تبدیلی آتی ہے۔ سروڑ ہوتا ہے۔ مستقل طور پر بہت تیزی سے سانس لیتا ہے یا سانس لینے میں دشواری ہوتی ہے۔ 15 سیکنڈ یا اس سے زیادہ وقت تک سانس لینا بند کر دیتا ہے۔

نوزائیدہ بچہ (بیمار ہو سکتے ہیں اور ان کی صحت تیزی سے خراب ہو سکتی ہے۔ اس کے لئے طبی مدد جلدی سے حاصل کی جانی چاہیے۔ بچوں کے تشویشناک طور پر بیمار ہونے کی علامات مندرجہ ذیل ہیں، جن پر والدین کو توجہ دینی چاہیے اور مناسب کارروائی کرنی چاہیے۔

سستی اور اونگھنے کی حالت

نوزائیدہ بچے اپنا زیادہ تر وقت سونے میں گزارتے ہیں۔ تاہم، آپ کے بچے کو ہر کچھ گھنٹے کے بعد جاگ جانا چاہیے، جاگنے پر اچھی طرح سے غذا لینے چاہیے اور مطمئن اور چوک دکھائی دینا چاہیے۔ آپ کو اس کے باقاعدہ معمول میں آنے والی تبدیلی کے بارے میں خاص طور پر چوک رہنا چاہیے۔ یہ کسی بھی تشویشناک بیماری کی علامت ہو سکتی ہے۔ اگر وہ بہت زیادہ تھکا ہوا یا سوتا ہوا نظر آئے، بہت کم چوک دکھائی دے اور کھانا کھانے کے لیے نہ جاگے، تو آپ کو اپنے بچے کو ڈاکٹر کے پاس لے جانا چاہیے۔

سانس لینے میں دشواری

نوزائیدہ بچے کو سانس لینے کے ناول طریقے پر قائم ہونے کے لیے یعنی فی منٹ 20-40 سانس لینا شروع کرنے کے لیے عام طور پر کچھ گھنٹے کا وقت لگتا ہے۔ عام طور پر جب وہ سو رہا ہوتا ہے تو وہ سب سے زیادہ باقاعدگی کے ساتھ سانس لیتا ہے۔ کبھی کبھی جب وہ جاگتا ہے تو بہت تھوڑی دیر کے لیے تیزی سے سانس لے سکتا ہے اور اس کے بعد معمول کے طریقے پر لوٹ سکتا ہے۔

اگر آپ کو مندرجہ ذیل میں سے کچھ نظر آئے تو آپ کو اپنے بچے کو ڈاکٹر کے پاس لے جانا چاہیے:

وہ لگا تار تیزی سے سانس لے رہا ہے یعنی اگر اس کی عمر دو ماہ سے کم ہے تو فی منٹ آٹھ سے زیادہ سانس لینا یا اگر اس کی عمر 2-3 ماہ ہے تو فی منٹ پچاس سے زیادہ سانس لینا۔ سانس لینے کے لیے کوشش کرنا پڑ رہا ہے اور چوستے میں دشواری ہو رہی ہے۔ سانس لیتے وقت نتھنے چوڑے دکھائی دیتے ہیں۔ جلد اور ہونٹوں کا رنگ سیاہی مائل یا نیلا دکھائی دیتا ہے۔

دوران خون سے متعلق مسئلہ

نوزائیدہ بچے کو ٹھنڈے ماحول میں لے جانے پر کبھی کبھی اس کے ہاتھ اور پیر نیلے دکھائی دے سکتے ہیں لیکن گرم ماحول میں آنے پر انہیں پھر سے گلانی ہو جانا چاہیے۔ کبھی کبھی زور سے رونے کے لیے اپنی سانس کو کچھ لمبے کے لیے روکنے پر اس کے چہرے، زبان اور ہونٹ کو تھوڑا نیلا ہو جانا چاہیے۔ اگر اس کے پرسکون ہو جانے پر ان جگہوں کا رنگ تیزی سے معمول کے مطابق ہو جاتا ہے تو آپ کو فکر مند ہونے کی ضرورت نہیں ہے۔ تاہم، اگر آپ کا بچہ اچانک اور لگاتار بیلا پڑ رہا ہے یا اس کا پورا جسم نیلا ہو جاتا ہے، تو اسے دل یا پیچھے پڑنے سے متعلق مسائل ہو سکتے ہیں۔ ایسے میں فوری طبی مدد کی ضرورت ہوتی ہے۔

ہائیڈریشن کی کیفیت

راشد العزیری ندوی

مختہ رفتہ

مختہ رفتہ

مختہ رفتہ

مختہ رفتہ

مد سے مدارس کے لیے مکان کی تعمیر کے لیے فنڈ مختص کیا ہے، اس سے پہلے بورڈ کے مدارس کی عمارت کی تعمیر بھی مدارس کی انتظامیہ کمیٹی اور عوامی چندے سے کی جاتی رہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ تین شہر حکومت کا یہ فیصلہ ان کی اقلیت نوازی کا جیتا جاگتا ثبوت ہے۔ اقلیت نوازی کا دعویٰ تو بہت سی حکومتیں کرتی رہی ہیں، لیکن تین شہر حکومت نے عملی اقدام کر کے تعلیمی بہتری کی کوشش کی ہے۔ منگلا اقلیتی فلاح نے اس سلسلہ میں ایک فارمیٹ جاری کیا ہے، جس کو کبھی ضلع کے اقلیتی فلاح افسر اور منگلا اقلیتی فلاح حکومت بہار کے دفتر اور انجمن ترقی ہندو بہار اور دھرمون، اشوک راج پتھ سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔ وہ مدارس جن کو حکومت سے گرانٹ دی جا رہی ہے، اس فارمیٹ کو پرکھ کر منگلا اقلیتی فلاح کے ضلعی دفتر میں جمع کریں، مدارس کے ذمہ داروں سے گزارش ہے کہ حکومت بہار کے اس منصوبہ کا فائدہ حاصل کریں، جو بچپس کروڑ روپے مختص کیے گئے ہیں اس سے فیضیاب ہوں، اس کے لیے کچھ اصول و ضوابط بھی بنائے گئے ہیں، مثال کے طور پر منظور شدہ انتظامیہ کمیٹی کے خلاف پچھلے تین سالوں میں کوئی نظم و ضبط کی کارروائی میں مجرم نہیں پایا گیا ہو، مدارس کے نام پر مناسب زمین مہیا ہو، مدارس میں کم از کم ۱۰ طلبہ کا داخلہ ہو، متعلقہ مدرسہ کی منظوری کم از کم دو سال سے زیادہ سے ہو، منظور شدہ مدارس اگر اس اہلیت کو پورا کرتے ہیں تو انہیں اس منصوبے کا فائدہ حاصل ہوگا۔

سر جن گھونالہ میں نائب وزیر اعلیٰ شکیل کمار مودی کی بہن کے گھر پر چھاپے

اعظم ٹیکس محکمہ نے ایک بڑی کارروائی کرتے ہوئے جمہوریت کو بہار کے نائب وزیر اعلیٰ شکیل کمار مودی کی بہن ریکھا مودی کے گھر پر چھاپے باری کی۔ ریکھا مودی کے پزندو واقع گھر پر سر جن گھونالہ معاملے میں ہوئی اس چھاپے باری کو انتہائی اہم قرار دیا جا رہا ہے۔ چھاپے باری کے دوران بہار پولیس کی ٹیم بھی وہاں موجود تھی اور سخت چہرے میں پورا کام مکمل ہوا۔ دلچسپ بات یہ ہے کہ بہار کے سابق نائب وزیر اعلیٰ تجسوی یادو لگا دو سال شکیل مودی پر اس گھونالہ میں شامل ہونے کا الزام عائد کرتے رہے ہیں۔ اس سال جون میں ہی تجسوی یادو نے ٹوئٹر پر کچھ کاغذات شیئر کرتے ہوئے بڑے الزامات لگائے تھے اور دعویٰ کیا تھا کہ سر جن گھونالہ میں شکیل مودی کے رشیدہ وار شامل ہیں۔ تجسوی نے ٹوئٹر پر کئی دستاویزات بھی پوسٹ کیے تھے جن میں سر جن گھونالہ میں استعمال کیے گئے بینک اکاؤنٹ کی تفصیل پیش کی گئی تھی۔ قابل ذکر ہے کہ سر جن گھونالہ میں اب تک کئی لوگوں کو گرفتار کیا جا چکا ہے۔ فی الحال معاملے کی جانچ سی بی آئی کر رہی ہے۔ اس گھونالہ میں کئی بڑے لیڈروں اور ان کے رشیدہ واروں کے نام بھی سامنے آچکے ہیں۔ جہاں تک شکیل مودی کی بہن ریکھا مودی کا سوال ہے، ان کے تعلقات سر جن کی بانی منور مادیوی سے تھے۔

کیرالہ سیلاب: ۲۰ ہزار کروڑ کے نقصان کا اندازہ

کیرل میں سیلاب 20 ہزار کروڑ کے نقصان کا اندازہ ہے۔ کیرالہ حکومت نے 2000 کروڑ روپے جلد سے جلد جاری کرنے کا مطالبہ کیا ہے، لیکن بد قسمتی یہ ہے کہ مرکزی طرف سے کیرل حکومت کو اب تک محض 600 کروڑ روپے ہی ملے ہیں، گویا نوٹ کے منہ میں زیرا ڈالنے کا "فصل نیک" انجام دیا گیا ہے۔ کیرل کے وزیر اعلیٰ نے کہا ہے کہ ان کی حکومت نے 26 ہزار کروڑ کی علاحدہ مانگ کرے گی۔ ادھر ریاستی حکومت نے سیلاب میں برباد ہونے گھروں کی مرمت کے لئے ایک لاکھ تک لون دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ وزیر اعلیٰ کے دفتر کی طرف سے اس بارے میں نوٹ کیا گیا ہے۔ حکومت سیلاب سے برباد ہونے گھروں کی مرمت کے لئے لون دینے کی سوچ رہی ہے۔ وزیر اعلیٰ نے اطلاع دی ہے کہ گھر کی خاتون رہنما کو دیئے جانے والے ایک لاکھ تک کے لون پر سو دنوں لگے گا اور یہ سود حکومت بھرے گی۔ کیرالہ میں سیلاب کو لے کر متحدہ عرب امارت کی 700 کروڑ کی مدد بھارت لے یا نہ لے اسے لے کر بھارت میں بات چیت چل رہی ہے۔ لیکن ہندوستان میں عرب امارت کے سفیر کا کہنا ہے کہ ان کی حکومت کی جانب سے اب تک مدد کے لئے سرکاری طور پر کوئی رقم طے ہی نہیں کی گئی ہے۔ انڈین ایکسپریس اخبار کے مطابق البانائے کہا کہ سیلاب کے بعد اب حالات کا جائزہ لے کر کتنی مدد کی جائے اس کا اندازہ لگا جا جا رہا ہے اور آخری رقم پر ابھی تک فیصلہ نہیں کیا گیا ہے۔ اس بننے کے آغاز میں کیرل کے وزیر اعلیٰ نے کہا تھا کہ ابوظہبی کے شہزادہ شیخ محمد بن زائد نے زبردستی مودی کے ساتھ بات چیت میں 700 کروڑ کی مدد کی تجویز دی تھی۔ وہیں سی بی ایم کے ایچ ایم جی نے کہا کہ صرف سی بی آئی اور کیرالہ کے لوگ نہیں، بلکہ پورے ملک کے لوگ یہ سوال کر رہے ہیں کہ اگر آپ کے پاس بیرونی ممالک کی جانب سے مدد کے عدم قبول کی گنجائش ہے تو پھر کم از کم اس صورتحال میں اپنی طرف سے کچھ کرنا چاہئے۔ (اخبار مشرق ۲۵ اگست ۲۰۱۱ء)

تین شہر کماری کا بینہ مدارس کی عمارت کی تعمیر کے لیے پچیس کروڑ روپے مختص

عبدالقیوم انصاری مسکری بیڑی انجمن ترقی اردو بورڈ و ممبر سنڈکیٹ پٹنہ یونیورسٹی نے پریس بیان جاری کر کے کہا ہے کہ تین شہر کماری وزیر اعلیٰ بہار نے اپنے کا بینہ کے ایک فیصلہ کے ذریعہ ۲۰۱۸-۲۰۱۹ میں پچیس کروڑ روپے منظور شدہ مکان کی تعمیر لاہری اور بیت الخلاء بنانے کے لیے جاری کیا ہے۔ آزادی کے بعد پہلی بار بہار کی کسی حکومت نے اپنے سرکاری

بقیات

زندگیوں سے سبق فراہم کریں جن کی قائدانہ صلاحیتوں نے معاشرے کا رخ ہی بدل دیا، زندگی کی کاپی لٹ کر رکھ دی۔ زمانے کی تغیرات و تبدیلیوں کو پیش نظر رکھتے ہوئے سماجی اقدار کی پاسداری کو ملحوظ رکھتے ہوئے مستقبل کی قیادت کی تیاری بلاشبہ تعلیمی نظام اور اساتذہ کے لئے ایک بہت بڑا چیلنج ہے۔ بچوں کی ابتدائی عمر میں اساتذہ ان کی ذات و ذہن میں قیادت کے سچے ڈال کر اس کی مناسب آبیاری و نگہداشت کے ذریعے معاشرے کی حقیقی تعمیر کا کام انجام دے سکتے ہیں۔ ایک عظیم استاد معلومات کی منتقلی کے بجائے اپنے علم و فضل اور تجربے کے ذریعے شعور و آگہی سے متصف، علم و دانش کے ایک ایسے پیکر کو تراشتا ہے جو خدا ترس، ایماندار، سچا، انسان دوست، قانون کا پاسدار، جہد کار، ایثار و قربانی کا پیکر، کمزور اور محروموں کا ہمدرد، اساتذہ بزرگوں اور خواتین کا احترام کرنے والا شخص ہوتا ہے جس کے اندر گفت و شنید کے آداب ہوتے ہیں، نامساعد حالات میں بھی آگے بڑھنے کی لگن پائی جاتی ہے، جس کے اندر بحث و مباحثہ کا سلیقہ ہوتا ہے، وہ فیصلہ سازی کے فن سے واقف ہوتا ہے، مسائل پیدا کرنے کے بجائے وہ مسائل حل کرتا ہے، مخالفت کو خندہ پیشانی سے قبول کرتا ہے، مزاحمت کے آداب جانتا ہے، اولوالعزم ہوتا ہے، حوصلہ مند، جرات مند، جتن کوئی دے باقی کی مثال ہوتا ہے ظلم کے خلاف پامردی سے لڑتا رہتا ہے۔ ایسے انسانوں کی تعمیر کے باعث ہی اساتذہ کو قوم کا مہمراز کہا جاتا ہے۔ اساتذہ اپنے پیشے کی عظمت کا پاس و لحاظ رکھیں تاکہ انہیں دنیا و آخرت میں سرخرو و خیر حاصل ہو۔

بقیہ کیرل کے سیلاب زدگان کے درمیان..... ظہر کی نماز کے بعد دن کا کھانا کھا کر وہاں سے مدرسے کے ایک استاذ مولانا محمد بارون صاحب کی رہنمائی میں بنیوری پٹی گئے، وہاں ایک ہستی میں کچھ مسلمانوں کی آبادی تھی جن کے گھروں کے اٹاٹھے سیلاب میں ضائع ہو گئے تھے، وہاں ان لوگوں کو نقد آمدنی کا پھر وہاں سے آگے بڑھے اور مغرب کے بعد تقریباً پچاس کلو میٹر کے فاصلے پر کالی کٹ (کوڑی کوڈ) ضلع کے ولپٹیٹی گاؤں پہنچے مسلمانوں، جیسا بیسوں اور ہندوؤں کی ایک مشترک آبادی ہے جو سیلاب سے متاثر تھے، یہ غریب لوگ تھے اور پہاڑ کے بالکل کنارے پر رہائش پذیر تھے، ہم جب وہاں پہنچے تو ان لوگوں نے بتایا کہ ابھی تک کوئی بھی ریلیف ہم لوگوں کو نہیں ملی ہے، آپ لوگ پہلی بار ہمارے پاس پہنچے، ان سب کی آنکھوں سے ہمارے لئے شکر کے جذبات پھوٹ رہے تھے، کچھ لوگوں نے ٹوٹی پھوٹی ہندی میں بہت ہی دردمندانہ طریقے سے ہمارا شکر یہ ادا کیا، مولانا مجیب الرحمن صاحب بھی اپنی پٹی کے ساتھ ہمارے شامل وہاں آئے تھے۔ وہاں ہم لوگوں نے تمام حاجت مندوں کی فہرست بنائی اور قریب پانچ سو افراد کی فہرست تیار کی، ان سب کی مقامات پر پنی کس دو ہزار روپے دیے گئے۔ ان لوگوں سے ان کی ضرورتوں کے اعتبار سے گھر کیلوسا مان کی شکل میں میڈیکل و دیگر امداد کے ہم وہاں سے واپس ہوئے، رات کے تقریباً دس بجے مال پور ضلع کے اری کوڈ پہنچے یہاں تبلیغی جماعت کا مرکز ہے، رات کا پانی ہوجانے کی وجہ سے اور چونکہ ادھر ہی سے دینی دارالاستاذ تھا اور ۵ ستمبر کو دینا ڈھانچے کا پروگرام تھا، اس لیے رات میں یہیں قیام کا فیصلہ کیا گیا، رات کا کھانا وچ ایک ہوٹل میں کھایا اور مسجد میں ہی سو رہے۔ اگلے دن ۵ ستمبر کو فجر کی نماز پڑھ کر دینا ڈھانچے کے لیے روانہ ہوئے، دینا ڈھانچے کی اہل میں پہاڑی بلندی پر واقع ہے اور اری کوڈ جہاں رات میں ہمارا قیام تھا وہاں سے تقریباً ایک سو کلو میٹر کی دوری پر واقع ہے۔ ساڑھے دس بجے دینا ڈھانچے کا پانامار علاقے میں پہنچے، ۲۴ ستمبر کو ہم نے پانی کے ڈرم کا آرڈر دیا تھا، اس لیے کہ عام طور پر یہاں پانی صحیح اور شام میں آتا ہے اور گھر کے سارے اٹاٹھے ضائع ہونے کی وجہ سے ان کے پاس پانی جمع کرنے کا کوئی ذریعہ نہیں تھا، لہذا ان لوگوں کو ڈھانچے کو سولیر کاپی کا ڈرام دینے کا فیصلہ کیا گیا۔ ڈرم کا ٹرک پہنچ چکا تھا چنانچہ پانامار کے ایک غیر مسلم محلے میں چوبیس خاندانوں کے درمیان ڈرام تقسیم کیا گیا، پانامار کے ہی ایک مسلم محلے میں چالیس خاندانوں کو ڈرام دیے گئے، یہاں بھی کچھ غیر مسلم ہندو اور عیسائی خاندانوں کو بھی ڈرام دیے گئے، اس کے بعد وہاں سے پارا کوٹی اور چاڈوڈ گاؤں میں گئے جہاں چالیس خاندانوں کو ڈرام دیا گیا۔ مقامی ساتھیوں میں اس طرح ۵ ستمبر کا کام ختم ہوا، اسی درمیان ترمیم ہاڑی، کریم بن اور پانامار کے علاقے میں جن لوگوں کے مکانات بالکل ہی تباہ ہو گئے ہیں، ان کے لیے دوبارہ مکان بنانے پر کیا خرچ آئے گا اس کا اسٹیمت تیار کرایا، معلوم ہوا کہ دوسوا سکولز آفٹ کی جگہ میں دو کمروں اور بیت الخلاء پر مشتمل ٹین کے شید کا مکان بنانے پر پنی مکان اسی ہزار سے پچانوے ہزار تک کا خرچ آئے گا۔ اب آج رات میں مقامی ذمہ داروں اور مرکزی دفتر امارت شرعیہ سے مشورہ کیا جائے گا، اس کے بعد ان حضرات کی مدد کرنے کی شکل بنائی جائے گی۔ لیکن اس پراپک خطیر رقم خرچ ہوگی، اس لیے تمام اہل حضر حضرات سے اپیل ہے کہ وہ امارت شرعیہ کے ریلیف فنڈ میں زیادہ سے زیادہ مدد کریں تاکہ ہم فراوانی کے ساتھ ضرورت مندوں کی مدد کر سکیں اور کیرل میں ریلیف کا مضبوط اور قابل ذکر کام کر سکیں۔ (جاری)

بقیہ امت کا فریضہ..... اور یہ جو کہا گیا ہے کہ جماعت سے جو خارج ہوا اور مر گیا تو اس کی موت جاہلیت کی ہوگی۔ تو اس کے معنی یہ نہیں ہیں کہ وہ کافر ہو گیا بلکہ مقصود یہ ہے کہ وہ گناہگار مرے۔ چنانچہ حافظ ابن حجر رحمۃ اللہ علیہ لکھتے ہیں: ”والمراد بالمیتۃ الجاہلیۃ وہی بکسر المیم حالۃ الموت کموت اهل الجاہلیۃ علی ضلال و لیس له امام مطاع لانہم کانوا لا یعرفون ذلک و لیس المراد انہ یموت کافرا بل یموت عاصیا۔ (فتح الباری جلد: ۱۳ ص: ۵)“

”میتۃ جاہلیۃ جو بکسر میم ہے اس سے مراد حالت موت ہے۔ یعنی مثل موت اہل جاہلیت کے (یعنی قبل زمانہ عہد رسالت محمدیہ کے) ضلالت کے ساتھ اور حال یہ ہو کہ اس کے لیے کوئی امام مطاع نہ ہو کیوں کہ اہل جاہلیت (قبل اسلام) امامت و امارت کو نہیں جانتے تھے (اور کوئی باضابطان کا میر نہیں ہوتا تھا) اور یہ مراد نہیں ہے کہ کافر مرے۔ بلکہ مراد یہ ہے کہ گناہگار مرے۔ خلاصہ یہ ہے کہ قوم مسلم کا فرض ہے کہ جب امیر منقبت ہو جائے اور امارت قائم ہو جائے تو امیر کی اطاعت کرے اور اس کی حق باتوں کو تسلیم کرے اور اگر گناہ و معصیت کا حکم دے تو اس امر میں ہرگز اطاعت نہ کرے۔ کیوں کہ ”لا مطاعۃ لمخلوق فی معصیۃ الخالق و انما الطاعۃ فی المعروف“ حکم شریعت ہے۔ اور اگر خدا خواست کوئی امیر خلاف شریعت کام کرے تو اس وقت بھی مقاصد اسلام اور نظام اسلامی کے بقا اور حفاظت کے لیے اطاعت فی المعروف سے باہر نہ جانا چاہئے۔ اور کسی حالت میں تفریق جماعت نہ کرنی چاہئے۔ کیوں کہ یہ خود بدترین معصیت ہے۔ سو اس کے کہ امیر سے کفر صریح کا ارتکاب ہو اور اس کے کفر پر عند القوم برہان من اللہ ہو اور اس طرح پر کفر ثابت ہو جس کی کوئی تاویل صحیح ممکن نہ ہو تو بی شک اس کی اطاعت سے خروج کرنا چاہئے۔ اور اس حال میں ایک لمحہ کے لیے بھی ایسا شخص مسلمانوں کا امام اور والی نہیں رہ سکتا ہے۔ بخاری شریف میں بروایت حضرت عبادہ بن صامت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا صریح فرمان موجود ہے اور حافظ ابن حجر ایک مقام پر لکھتے ہیں۔

و تقدم البحث فی هذا الكلام علی حدیث عبادۃ فی الأمر بالسمع والطاعة إلا أن تراکھوا بواحمما یعنی عن اعادته وهو فی کتاب الفتن و ملخصه أنه یعزل بالکفر اجماعاً. فیجب علی کل مسلم القيام فی ذالک فمن قوی علی ذلک فله الثواب و من داهن فعلیه الإثم و من عجز و جبت علیہ الحجرة عن تلک الأرض. (فتح الباری جلد: ۱۳ ص: ۲۰۹)

”حضرت عبادہ بن صامت کی اس حدیث پر کہ امیر کی کس وطاعت واجب ہے۔ سو اسے اس صورت کے کہ تم صریح کفر دیکھو تو اس پر پوری بحث ہو چکی ہے۔ جس کے اعادہ کی ضرورت نہیں ہے اور وہ کتاب الفتن میں مذکور ہے۔ جس کا خلاصہ یہ ہے کہ جب امام اور امیر سے صریح کفر کا ظہور ہو تو ہر مسلم پر واجب ہے کہ اس کے عزل (یعنی حکومت کافر کے زوال کے لیے آمادہ ہو جائے) پس جو شخص اس کے لیے تیار ہو اس کے لیے ثواب ہے اور جس نے مدافعت کی (اور کافر حکام کی اطاعت پر راضی ہو کر چپ ہو گیا) اس پر گناہ ہوگا۔ اور جو شخص بالکل عاجز اور مجبور ہے اس پر واجب ہے کہ اس ملک سے ہجرت کر جائے۔“

ہر مسلمان کو چاہئے کہ شریعت کے ان اصولوں کو ہمیشہ پیش نظر رکھے۔ اور اہم مقاصد کے لیے اس سے کتر مقاصد کو نظر انداز کرے اور جماعتی اور جمہوری مقاصد کے آگے شخصی اغراض و مقاصد کو پس پشت ڈال دے۔

بقیہ نوجوانوں میں فائدہ مند صلاحیتوں کا فقدان - اسباب و تجاویز..... اساتذہ کی جانب سے کیئے جانے والے یہ اقدام نہ صرف طلبہ میں قائدانہ اوصاف پیدا کرنے کا سبب بنتے ہیں بلکہ ہمدرد افراد کے لئے رہنمائی اصول کا کام کرتے ہیں نتیجتاً شخصی ترقی، مثالی تمدن اور بہتر حکمرانی کی خصلتوں کو از خود فروغ حاصل ہوتا ہے۔ یہ نظریہ بالکل درست ہے کہ ہر آدمی اچھا قائد یا لیڈر نہیں ہوتا، لیکن یہ بھی سچ ہے کہ ہر کوئی اچھا لیڈر بننے کی کوشش ضرور کر سکتا ہے۔ سعی و کاوش کے باوجود بھی اگر اچھا لیڈر بننے میں وہ ناکام ہو جائے پھر بھی یہ امر یقینی ہے کہ وہ اپنی قائدانہ اقدار کے باعث کسی بہتر قائد کا پیرو ضرور بن جائے گا۔ نوجوانوں کی شخصیت کو ہر مقام اور ہر محفل میں موثر و متاثر کرنے کے لئے ان میں چند عملی قائدانہ خصوصیات کو راہ دینا ضرور ہوتا ہے۔ طلبہ افتراق و فترت سے اعراض کرتے ہوئے، محبت و مودت کو فروغ دے کر، جہلا سے اپنا دامن بچاتے ہوئے، حق و سچ کا ساتھ دیتے ہوئے اپنی شخصیت کو گوش اور اثر انگیز بنا سکتے ہیں۔ اساتذہ طلبہ کی ایسی نگہ سازی و ذہن سازی کریں کہ راستے میں حائل دشواریوں سے وہ خوفزدہ ہونے کے بجائے بلند ہمتی سے کام لیں۔ فکری استقامت اور بلند حوصلہ قیادت کے اہم اوصاف گردانے جاتے ہیں۔ ایک بہترین قائد کی پہچان اس کی ذہنی با لیدگی، حوصلہ و ہمت، بلند نگاہی اور اس کے جرات مندانہ اقدامات سے ہوتی ہے۔ اساتذہ طلبہ کو ایسے عظیم رہنماؤں و قائدین کی

مقدمہ نمبر ۹۹/۱۹۹۱ھ (متدارہ دار القضاء امارت شرعیہ مہدولی، درجنگل) شاہینہ پروین بنت محمد صادر عالم مقام باقر گنج بھوڑا، تھانہ لہریا سرائے ضلع درجنگل۔ بنام محمد علی ولدنا محمد عالم مرحوم مقام وڈا تھانہ واجد پور تھانہ ٹی گاچی ضلع درجنگل۔ مدعا علیہ۔ اطلاع بنام مدعا علیہ۔ مقدمہ ہذا میں مدعیہ مذکورہ نے آپ کے خلاف عدالت دار القضاء امارت شرعیہ مہدولی درجنگل میں عرصہ آٹھ ماہ سے غائب ولا پتہ ہونے نیز نان و نفقہ و دیگر حقوق زوجیت ادا نہ کرنے کی بنیاد پر نکاح فسخ کئے جانے کا دعویٰ کیا ہے، لہذا اس اعلان کے ذریعہ آپ کو آگاہ کیا جاتا ہے کہ آپ جہاں کہیں بھی ہوں آئندہ تاریخ پیدائش مورخہ ۲ صفر المظفر ۱۴۳۰ء مطابق ۱۱ اکتوبر ۲۰۱۸ء روز جمعرات کو خود گواہان وثبوت دار القضاء امارت شرعیہ مہدولی درجنگل میں بوقت ۹ بجے دن حاضر ہو کر رفع الزام کریں، واضح رہے کہ مذکورہ تاریخ پر حاضر ہونے کی صورت میں مقدمہ فیصلہ کیا جاسکتا ہے۔

مقدمہ نمبر ۳۷/۱۹۰۵/۱۲۲۲ھ (متدارہ دار القضاء امارت شرعیہ محمود العلوم دملہ دھوبئی) سنجیدہ خاتون بنت محمد ظہیر مقام مڑھیا ڈاکخانہ چوڑیا قاضی ٹولہ تھانہ بسنی ضلع دھوبئی۔ مدعیہ بنام محمد زابد ولد محمد گلاب عرف برسائی مرحوم مقام سرواں ڈاکخانہ بھتورا تھانہ بسنی ضلع دھوبئی۔ مدعا علیہ۔ اطلاع بنام مدعا علیہ۔ مقدمہ ہذا میں مدعیہ نے آپ کے خلاف دار القضاء دملہ دھوبئی میں ایک عرصہ سے غائب ولا پتہ ہونے اور نان و نفقہ و حق زوجیت ادا نہ کرنے کی بناء پر فسخ نکاح کا مقدمہ دائر کیا ہے، اس اعلان کے ذریعہ آپ کو آگاہ کیا جاتا ہے کہ آپ جہاں کہیں بھی ہوں مورخہ ۲ صفر المظفر ۱۴۳۰ء مطابق ۱۱ اکتوبر ۲۰۱۸ء روز جمعرات روز اتوار کو آپ خود گواہان وثبوت بوقت ۹ بجے دن دار القضاء دملہ میں حاضر ہو کر رفع الزام کریں۔ واضح رہے کہ مذکورہ تاریخ پر عدم حاضری یا عدم بیرونی کی صورت میں مقدمہ فیصلہ کیا جاسکتا ہے۔ فقط۔

مقدمہ نمبر ۳۹/۲۱۷۶/۲۸۶۸ھ (متدارہ دار القضاء امارت شرعیہ محمود العلوم دملہ دھوبئی) افسانہ پروین بنت عبد السلام مقام وڈا تھانہ بیٹھیر پور تھانہ کیوٹی ضلع درجنگل۔ بنام گلزار اختر بنت محمد انور ساکن جے نگر پوسٹ جے نگر تھانہ جے نگر ضلع دھوبئی۔ اطلاع بنام مدعا علیہ۔ مقدمہ ہذا میں مدعیہ نے مدعا علیہ کے خلاف دار القضاء دملہ میں دعویٰ دائر کیا ہے کہ مدعا علیہ از عرصہ بعیدہ غائب ولا پتہ ہے، اووہ مدعا علیہ کے تمام حقوق سے محروم ہے، نان و نفقہ کا بھی انتظام نہیں کیا ہے، لہذا آپ مورخہ ۲ صفر المظفر ۱۴۳۰ء مطابق ۱۱ اکتوبر ۲۰۱۸ء روز جمعرات کو دار القضاء دملہ میں بوقت ۹ بجے دن خود گواہان و شوہاد وثبوت حاضر ہو کر رفع الزام کریں، بصورت عدم حاضری و عدم بیرونی آپ کے خلاف مقدمہ فیصلہ کر دیا جائے گا۔

اعلان منقود الخبری

مقدمہ نمبر ۹۹/۱۹۹۱ھ (متدارہ دار القضاء امارت شرعیہ مہدولی، درجنگل) شاہینہ پروین بنت محمد صادر عالم مقام باقر گنج بھوڑا، تھانہ لہریا سرائے ضلع درجنگل۔ بنام محمد علی ولدنا محمد عالم مرحوم مقام وڈا تھانہ واجد پور تھانہ ٹی گاچی ضلع درجنگل۔ مدعا علیہ۔ اطلاع بنام مدعا علیہ۔ مقدمہ ہذا میں مدعیہ مذکورہ نے آپ کے خلاف عدالت دار القضاء امارت شرعیہ مہدولی درجنگل میں عرصہ آٹھ ماہ سے غائب ولا پتہ ہونے نیز نان و نفقہ و دیگر حقوق زوجیت ادا نہ کرنے کی بنیاد پر نکاح فسخ کئے جانے کا دعویٰ کیا ہے، لہذا اس اعلان کے ذریعہ آپ کو آگاہ کیا جاتا ہے کہ آپ جہاں کہیں بھی ہوں آئندہ تاریخ پیدائش مورخہ ۲ صفر المظفر ۱۴۳۰ء مطابق ۱۱ اکتوبر ۲۰۱۸ء روز جمعرات روز اتوار کو آپ خود گواہان وثبوت بوقت ۹ بجے دن دار القضاء دملہ میں حاضر ہو کر رفع الزام کریں۔ واضح رہے کہ مذکورہ تاریخ پر عدم حاضری یا عدم بیرونی کی صورت میں مقدمہ فیصلہ کیا جاسکتا ہے۔ فقط۔

مولانا مفتی محمد سہراب ندوی

ملی سرگرمیاں

پورا وقت دینا، اس کے لئے وقف ہو جانا اور پوری دل چسپی سے اس کام کو کرنا، آپ درجہ حفظ میں ہیں یا درجہ عربی میں، کھانے، ہونے اور تفریح کے وقت کے علاوہ تمام وقت کو پڑھنے میں ہی لگانا، یہ اختصاص ہے، جب علم میں کمال حاصل ہو سکتا ہے، یا جو بھی کام کر رہا ہے، اس کے لئے وقف ہو جانا اور پوری دل چسپی سے اس کام کو کرنا اختصاص کہلاتا ہے، ویسے اختصاص کے اور بہت سے معانی ہیں۔ اخیر میں ایک بات کہہ کر رخصت ہونا چاہتا ہوں، وہ یہ ہے کہ موت کا کوئی ٹھکانہ نہیں کہ اب آجائے، ہم سب اللہ کی امانت ہیں اور ہماری زندگی اللہ کی امانت ہے، کب اللہ تعالیٰ یہ امانت ہم سے واپس لے لے اس لئے ہر وقت اللہ کے پاس جانے کے لئے تیار رہیں۔

ووٹرسٹ میں ناموں کا اندراج، اہم قومی مسئلہ: محمد شبلی القاسمی

حق رائے دہی کی حیثیت بنیادی ہے، جس سے جمہوریت کو مضبوطی ملتی ہے اور ووٹ کی طاقت سے ہم اپنی پسند کے ممبران و حکمران کا انتخاب کرتے ہیں، اس لیے بہت ضروری ہے کہ ووٹرسٹ میں ہمارا نام درج ہو، یہ باتیں امارت شرعیہ کے قائم مقام ناظم مولانا محمد شبلی القاسمی نے عام مسلمانوں سے اپیل کرتے ہوئے کہیں، انہوں نے کہا کہ جن لوگوں کی عمر یکم جنوری ۲۰۱۹ء کو ۱۸ سال پوری ہونے جا رہی ہے، وہ لازمی طور پر پہلی فرصت میں اپنا نام ووٹرسٹ میں اندراج کرائیں، جس کے لیے بائیس اور شانسی ثبوت کے ساتھ ایکشن کمیٹین کے ذریعہ تیار کئے گئے فارم کی خانہ پری کریں، اس کے بعد ہی ووٹرسٹ میں نام شامل ہوگا، ایکشن کمیٹین نے یکم ستمبر سے ۱۳/ اکتوبر تک ووٹرسٹ میں ناموں کے اندراج کا سلسلہ شروع کیا ہے، جو کہ باخروج کے آسانی سے ہو رہا ہے، ان کی مقرر کردہ تاریخوں کے بعد یہ کام انتہائی مشکل ہو جائے گا، اس لیے جن لوگوں کے نام پہلے سے درج ہیں، وہ ووٹرسٹ کو چیک کر لیں کہ نام موجود ہے، یا کسی وجہ سے حذف ہو گیا ہے، اگر نام شامل نہیں ہے تو دوبارہ درج کرائیں نام، عمر اور پتے کی جانچ بھی اچھی طرح کر لیں، تاکہ غلط ہونے سے بچا جائے، ایکشن کمیٹین کے نمائندے آپ کی مدد کے لیے ہمہ وقت تیار رہیں گے، اگر کسی علاقہ میں الیکٹرانٹس مٹول سے کام لے رہے ہیں تو فوراً اعلیٰ عہدے داران DM یا ADM اور BDO سے رابطہ کریں اس کے باوجود اگر کوئی دشواری ہو تو امارت شرعیہ سے فوراً رابطہ کریں اور ہرگز کوتاہی و غفلت نہ برتیں، ورنہ مستقبل میں ان کے لیے مشکل مسائل پیدا ہو سکتے ہیں، مولانا قاسمی نے یہ بھی کہا کہ ملک کے موجودہ حالات میں ہم سب کی ذمہ داری ہے کہ اس کام کو ابھی سے توجیہ بنیاد پر شروع کر دیں، مساجد کے ائمہ کرام، مدارس کے علماء کرام، مکتبہ امارت شرعیہ اور سماج کے دانشوراہب، ملی و سماجی شخصیات، جنگی پیلانے پر اس کام کی اہمیت سے عام مسلمانوں کو واقف کرائیں اور فکر مندی کے ساتھ بیداری ہم چلائیں اور ووٹرسٹ میں یقینی طور پر نام درج کرائیں، ائمہ کرام سے ملی فریضہ سمجھ کر مساجد سے لوگوں کو اس کی اہمیت بتائیں، لگ بھگ آٹھ جمعہ ہمارے پاس ہیں، اس میں اس کا اعلان کریں، گاؤں میں نوجوان اور تعلیم یافتہ افراد پر مشتمل ایک کمیٹی بنادی جائے اور ان لوگوں کی نگرانی میں ہر گاؤں پر یکم انجام پائے، ہم جس گاؤں میں رہتے ہیں، اگر وہاں دوسرے مذاہب کے بھائیوں کا بھی نام ووٹرسٹ میں موجود نہیں ہے تو ان کا بھی نام شامل کرانے کی مخلصانہ تحریک چلائیں، اس کام کو ملی، سماجی اور مذہبی ذمہ داری سمجھ کر انجام دیں، اس سے متعلق پمفلٹ لوگوں کے درمیان تقسیم کریں اور عام گزرگاہوں، نشست گاہوں پر اسے چسپاں کریں، شہروں سے لے کر گاؤں تک آباد تعلیم یافتہ خواتین کے ذریعہ بھی خواتین میں ووٹرسٹ میں نام اندراج کے تعلق سے بیداری پیدا کریں۔ الغرض کام کی اہمیت کو سمجھ کر فوری طور پر اس پر عمل شروع کر دیں۔

ناظم امارت شرعیہ کی حج بیت اللہ سے واپسی

ناظم امارت شرعیہ مولانا انیس الرحمن صاحب قاسمی اور نائب ناظم مولانا اسماعیل احمد ندوی کی حج و زیارت بیت اللہ سے پشاور واپسی پر دفتر امارت شرعیہ میں ایک استقبالیہ مجلس منعقد ہوئی جس میں ناظم صاحب نے روادار سفر سناتے ہوئے فرمایا کہ سعودی حکومت نے حاج کرام کو ہر طرح سہولت پہنچانے کے لئے بہتر سے بہتر انتظامات کئے، منی مزدلفہ و عرفات میں بھی عمدہ نظم و نسق تھا، ماشاء اللہ منزل تک پہنچنے کے لئے کئی نئی سڑکیں تعمیر ہو گئی ہیں، حاج کرام کی حفظان و سحت کا بھی پورا خیال رکھا گیا، مکہ اور مدینہ کے پر کیف ماحول میں ذکر و تلاوت کا خوشگوار ماحول بنا رہا، ہم لوگوں نے تمام مقدس مقامات پر ادارہ کی ترقی و استحکام ملک و ملت کی خوشحالی اور امن و سکون کی دعائیں کیں، انہوں نے یہ بھی فرمایا کہ حج ایک مقدس فریضہ ہے، اس لئے اس راہ کے مسافر کو اگر کہیں کوئی وقتی و قہری پیش آجائیں تو گھٹے گھٹو سے سے پرہیز کرنا چاہئے اور مقصد سفر کو پیش نظر رکھنا چاہئے، اگرچہ ہم لوگوں کو کہیں کوئی دشواری نہیں ہوئی، ہر جگہ اللہ کی یقینی نصرت حاصل رہی ہے، اللہ سے دعا کیجئے کہ اللہ ہمارے مبارک سفر کو قبول فرمائے۔

اس سے قبل نائب ناظم مولانا محمد شبلی القاسمی نے کارکنان کی طرف سے استقبالیہ کلمات میں ناظم صاحب کی آمد پر مسرت کا اظہار کیا اور کہا کہ حضرت ناظم صاحب مقدس سر زمین کی زیادت کر کے تشریف لائے ہیں، اس لئے ہم لوگوں کے لئے دعا فرمائیں کیوں کہ جب کوئی حاجی حج سے واپس ہوتا ہے تو اللہ تعالیٰ ان کی دعاؤں کو قبول فرماتے ہیں، چنانچہ ناظم صاحب نے اجتماعی دعا کرائی، اس نشست میں جناب محمد مظاہر صاحب، جناب اعجاز احمد صاحب سابق چیئرمین بہار مدرسہ بورڈ، جناب جاوید اقبال ایڈووکیٹ کے علاوہ دفتر امارت شرعیہ میں موجود تمام ذمہ داران و کارکنان نے شرکت کی۔

نئی نسل کی دینی و اخلاقی تربیت وقت کی ضرورت

اورنگ آباد میں مقرر اسلام امیر شریعت حضرت مولانا محمود علی رحمانی مدظلہ کا اصلاح معاشرہ کانفرنس سے خطاب نئی نسل کی تربیت وقت کی اہم ضرورت ہے، والدین کی لا پرواہی اور غفلت کے نتیجے میں نئی نسل دین سے ناواقف ہوتی جا رہی ہے، یہاں تک کہ ایسے بچے بھی دیکھے جوتے ہیں جن کو دین کی بنیادی باتوں کا بھی علم نہیں ہوتا، اور وہ گمراہ طبعیت تک پہنچنا نہیں جانتے۔ ان گرانقدر اور فکر انگیز باتوں کا اظہار آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ کے جنرل سکرٹری امیر شریعت حضرت مولانا محمود علی رحمانی نے شہر اورنگ آباد میں آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ کے زیر اہتمام دوروزہ اصلاح معاشرہ کانفرنس میں صدارتی خطاب پیش کرتے ہوئے کیا، آپ نے نمازی اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے کہا کہ آپ ﷺ کی معراج یہ تھی کہ آپ آسمانوں پر لے جائے گئے، اور اللہ کا قرب آپ کو حاصل ہوا، وہاں سے آپ نماز کی شکل میں تھک لے کر آئے، اور فرمایا کہ نماز مسلمانوں کی معراج ہے۔ افسوس کہ مسلمان اس معراج سے غافل ہیں۔ بطور خاص فجر کی نماز میں کوتاہی برتی جا رہی ہے۔ حضرت امیر شریعت نے نوجوانوں کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ اسلام کی بنیادی تعلیم پاک و صاف رہنا ہے۔ افسوس کہ بہت سارے نوجوان اس حالت میں ہوتے ہیں کہ وہ مسجد میں نہیں آ سکتے۔ انہیں سوچنا چاہئے کہ اگر ایسی حالت میں موت آگئی تو وہ اللہ کے سامنے ناپاکی کی حالت میں حاضر ہوں گے۔ اس سے قبل مولانا حمید الرحمن قاسمی مولانا نظام الدین فخر الدین، مولانا عبدالحمید ازہری اور مولانا محفوظ الرحمن فاروقی نے خطاب کیا، ان حضرات نے اپنے خطاب میں ملت اسلامیہ کی پستی اور معاشرے میں بڑھتی ہوئی برائیوں پر تشویش کا اظہار کرتے ہوئے اسلامی کوششوں کا دائرہ وسیع کرنے پر زور دیا اور عام مسلمانوں کو اصلاح فکر و عمل کی ترغیب دی۔ بورڈ کے سکرٹری مولانا محمد عمیرین محفوظ رحمانی نے فرمایا کہ حالات تشویش ناک ضرور ہیں، لیکن ایمان والوں کو اس بات کی تعلیم دی گئی ہے کہ وہ مشکل حالات میں ثابت قدم رہیں اور دین و ایمان پر ہتھے رہیں اور دوسروں کو جمانے کی محنت کریں۔

اخلاص و اختصاص پیدا کیجئے

حضرت مولانا محمد مصطفیٰ رفاہی ندوی دارالعلوم اسلامیہ امارت شرعیہ میں تشریف آوری اور طلبہ سے خطاب حضرت مولانا محمد مصطفیٰ رفاہی ندوی بنگلور ورکن سائیسٹی آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ و نائب صدر ملی کونسل کی دارالعلوم اسلامیہ امارت شرعیہ رشتہ نگار گون پورہ پھولاری شریف پنڈ میں تشریف آوری ہوئی جو ملی کونسل کے کاموں سے ہندوستان کے چوبیس صوبے کے دورہ پر نکلے ہوئے ہیں۔ پہلی بار دارالعلوم تشریف لائے، طلبہ کی تعداد، تعلیم و تربیت کے روحانی و ربانی ماحول اور یہاں کے نظم و نسق کو دیکھ کر ان کا دل باغ باغ ہو گیا، ان کے لئے استقبالیہ مجلس منعقد کی گئی، مفتی شکیل احمد قاسمی استاذ مدرسہ نے دارالعلوم اسلامیہ کا جامع اور مختصر تعارف کراتے ہوئے کہا کہ ۲۱ شوال ۱۴۳۰ھ مطابق ۱۹ جنوری ۲۰۰۰ء بروز جمعہ کو حضرت مولانا قاسمی مجاہد الاسلام قاسمی نے نورالایضاح کا درس دیکر اس دارالعلوم کا افتتاح کیا تھا اور اپنے کلیدی خطاب میں کہا تھا کہ یہ ادارہ عام اداروں کی طرح نہیں ہے، اس کی نسبت امارت شرعیہ کی طرف ہے، ترقی کرے گا اور کرتا چلا جائے گا، اس وقت طلبہ کی تعداد کل ۲۰ تھی، آج شعبہ حفظ سے لیکر دورہ حدیث تک کی تعلیم ہوتی ہے، اور طلبہ کی تعداد تقریباً ۵۰۰ ہے اور حضرت مولانا اسماعیل احمد ندوی جو تنظیم ہیں گتتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کا انتظام و انصرام کے لیے ہی پیدا کیا ہے، ان کی نگرانی میں یہ ادارہ روز افزوں ترقی کی راہ پر گامزن ہے۔

اس کے بعد جناب مولانا اسماعیل احمد ندوی نائب ناظم امارت شرعیہ و سکرٹری دارالعلوم اسلامیہ نے مہمان کرم کا تعارف کراتے ہوئے فرمایا کہ زمانہ طالب علمی سے ہی حضرت مولانا کو جانتا ہوں، حضرت بنگلور شہر سے تعلق رکھتے ہیں، رفاہی سلسلہ کے بیہ طریقت ہیں، بہت ساری تنظیموں کے رکن رکین ہیں اور بہت ساری کتابوں کے مصنف بھی ہیں، میں نے ان کی چند کتابوں سے استفادہ کیا ہے۔

مہمان کرم حضرت مولانا محمد مصطفیٰ رفاہی صاحب نے طلبہ کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ میرے شیخ و مرشد حضرت مولانا سید ابوالحسن ندوی طلبہ اور اساتذہ کو دو باتوں کا خاص طور پر تاکید کرتے تھے، انہیں دو باتوں کی میں بھی آپ کو تاکید کروں گا۔ (۱) اخلاص (۲) اختصاص، اخلاص کو تو ہم سب جانتے ہیں آپ کا بھی ایک شغل ہے میرا بھی ایک شغل ہے ہر آدمی کا ایک شغل اور کام ہوتا ہے، سب کاموں کو اللہ کی خوشنودی ہی کے لئے کرنا، یہی اخلاص ہے، اخلاص ہی سے عمل مقبول ہوتا ہے، اخلاص نہ ہو تو سب کام ضائع و برباد ہو جاتے ہیں، امام بخاری علیہ الرحمہ نے پہلی جو حدیث لائی ہے وہ ہے انما الاعمال بالنیات کہ اعمال کا دار و مدار نیتوں پر ہے، یعنی اللہ کی خوشنودی ہی کی نیت کرنے سے کوئی عمل باعث اجر و ثواب ہوتا ہے۔ ہر ایک انسان کو اخلاص کی ضرورت ہے، کسان کو، ماں کو، تاجر کو لیکن بطور خاص علماء کو اخلاص کی زیادہ ضرورت ہے، اس لیے کہ علماء کرام امت کے لئے بمنزلہ النجی کے ہیں، اور انہیں کو زیادہ سے زیادہ طاقت و قوت چاہئے، اس لیے علماء کو اخلاص اور تقویٰ کی زیادہ سے زیادہ ضرورت ہے، اچھا موقع ہے ہم لوگ اللہ کے گھر میں ہیں نیت کریں کہ اسے اللہ ہم سب کام تیری رضا کے لئے کرتے ہیں اور کریں گے، انشاء اللہ۔ ۹۸ فیصد بچے اور بچیاں اسکول اور کالج میں زیر تعلیم ہیں، سب کے سب ڈگری اور روزگار کے لئے پڑھ رہے ہیں، ان کے یہاں اخلاص کہاں، ان کے پاس جانا ہے، سب کی نیتوں کو درست کرنا ہے، ڈائمنٹا نہیں ہے، جھڑکتا نہیں ہے، صرف نیت کو بدلنا ہے، ان شاء اللہ سب کام عبادت بن جائیں گے۔ دوسری چیز ہے اختصاص، اختصاص کہتے ہیں کہ جو کام کر رہے ہیں اس کے لیے

